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1. Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств 
Контрольно-оценочные средства (КОС) предназначены для контроля и оценки 

образовательных достижений обучающихся, освоивших программу учебной 

дисциплины ОП.05 Основы экономики. 

КОС включают контрольные материалы для проведения промежуточной аттестации в 

форме
 
дифференцированного зачета. 

КОС разработаны в соответствии с основной профессиональной образовательной 

программой по профессии 15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной 

сварки (наплавки); программой учебной дисциплины ОП.05 Основы экономики. 

 

2. Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащие проверке 
2.1. В результате аттестации по учебной дисциплине (МДК) осуществляется комплексная 

проверка следующих умений и знаний, а также динамика формирования общих и 

профессиональных компетенций, предусмотренных ФГОС: 

 

Результаты обучения 

(освоенные умения, усвоенные 

знания) 

Коды 

формируемых 

общих и 

профессиональных 

компетенций 

Форма контроля и оценивания 

 

Уметь: 
У 1. находить и использовать 

экономическую информацию в целях 

обеспечения собственной 

конкурентоспособности на рынке 

труда. 

ОК 1 - ОК 6 Устный опрос № 1- 4 

Письменный опрос № 1-3 

Тестирование№ 1- 4 

Оценка выполнения 

практического задания. 

Оценка выполнения 

самостоятельной работы № 1- 

2 

Оценка докладов, сообщений, 

составления сравнительных 

таблиц 

Промежуточная аттестация в 

форме дифференцированного 

зачета 

 

Знать: 
З 1. Общие принципы организации 

производственного и 

технологического процесса; 

З 2. Механизмы ценообразования на 

продукцию, формы оплаты труда в 

современных условиях. 

З 3. Цели и задачи структурного 

подразделения, структуру 

организации, основы экономических 

знаний, необходимых в отрасли. 

 

3. Описание правил оформления результатов оценивания 
Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС по дисциплине ОП 

05 Основы экономики, направленные на формирование общих и профессиональных 

компетенций 

3.1. Контроль и оценка освоения учебной дисциплины по темам (разделам), видам 

контроля 

 

 

 

 

 

 

 



Элемент учебной 

дисциплины 

Формы и методы контроля 

Текущий 

контроль 

Рубежный 

контроль 
 

Промежуточн

ая аттестация 

Форма 

контроля 

Проверяем

ые ОК, ПК 

(или ее 

части), У, З 

Фор

ма 

конт

роля 

Проверяемые 

ОК, ПК (или 

ее части),У, З 

Фор

ма 

конт

роля 

Проверяемые 

ОК, ПК (или 

ее части),У, З 

Раздел 1. Общие вопросы экономики в отрасли 

Тема 1.1. 

 

Устный опрос 

№1 

Практическая 

работа №1 

Практическая 

работа №2 

Оценка 

выполнения 

практического 

задания 

Самостоятель

ная работа 

обучающихся 

№ 1 

Оценка 

докладов, 

сообщений, 

составления 

сравнительны

х таблиц 

Тестирование 

№1 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

    

Тема 1.2. 

 

Практическая 

работа №3 

Практическая 

работа №4 

Практическая 

работа №5 

Оценка 

выполнения 

практического 

задания 

Самостоятель

ная работа 

обучающихся 

№ 2 

Оценка 

докладов, 

сообщений, 

составления 

сравнительны

х таблиц 

Письменный 

опрос № 1 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

    

Тема 1.3. 

 

Устный опрос 

№ 2 

Практическая 

работа №6 

Практическая 

работа №7 

Практическая 

работа №8 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

    



Оценка 

выполнения 

практического 

задания 

Самостоятель

ная работа 

обучающихся 

№ 3 

Оценка 

докладов, 

сообщений, 

составления 

сравнительны

х таблиц 

Тестирование 

№ 2 

Тема 1.4. 

 

Письменный 

опрос № 2 

Практическая 

работа №9 

Практическая 

работа №10 

Оценка 

выполнения 

практического 

задания 

Самостоятель

ная работа 

обучающихся 

№ 4 

Оценка 

докладов, 

сообщений, 

составления 

сравнительны

х таблиц 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

    

Тема 1.5. 

 

Устный опрос 

№ 3 

Практическая 

работа №11 

Оценка 

выполнения 

практического 

задания 

Тестирование 

№ 3 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

Оцен

ка 

выпо

лнен

ия 

само

стоят

ельн

ой 

работ

ы №1 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

  

Раздел 2. Механизм ценообразования на продукцию предприятия 

Тема 2.1. 

 

Письменный 

опрос № 3 

Практическая 

работа №12 

Практическая 

работа №13 

Практическая 

работа №14 

Оценка 

выполнения 

практического 

задания 

Самостоятель

ная работа 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

    



обучающихся 

№ 5 

Оценка 

докладов, 

сообщений, 

составления 

сравнительны

х таблиц 

Тема 2.2. 

 

Устный опрос 

№ 4 

Практическая 

работа №15 

Тестирование 

№ 4 

 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

Оцен

ка 

выпо

лнен

ия 

само

стоят

ельн

ой 

работ

ы №2 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

Пром

ежут

очна

я 

аттес

таци

я в 

форм

е 

дифф

ерен

циро

ванн

ого 

зачет

а 

У 1 

З 1 – З 3 

ОК 1 - ОК 6 

4. Задания промежуточной аттестации 
1. Отрасль в системе национальной экономики. Перспективы развития отрасли. 

2. Понятие «предприятие». 

3. Основные признаки предприятия. 

4. Классификация предприятий. 

5. Общее понятие об основном капитале и его роль в производстве. 

6. Классификация элементов основного капитала и его структура. 

7. Состав и структура основного капитала предприятия, отрасли 

8. Учет и оценка основного капитала. 

9. Показатели эффективного использования и воспроизводства основного капитала 

(основных фондов). 

10. Амортизация основного капитала 

11. Понятие оборотного капитала. 

12. Роль оборотного капитала в процессе производства. 

13. Состав и структура оборотного капитала. 

14. Оборотные средства: состав и структура. 

15. Показатели эффективности использования оборотного капитала 

16. Персонал хозяйствующего субъекта и его классификация. 

17. Списочный и явочный состав работающих. 

18. Планирование кадров и их подбор. 

19. Рабочее время и его использование. 

20. Бюджет рабочего времени. 

21. Характеристика производительности труда персонала. 

22. Экономия труда от воздействия факторов роста производительности труда 

23. Формы и системы оплаты труда 

24. Тарифная система оплаты труда. 

25. Мотивация труда. 

26. Расчет зарплаты различных категорий работников 

27. Влияние внешних и внутренних факторов на производительность труда в условиях 

региона 

28. Разнообразие организационно-правовых форм организаций 

29. Понятие и состав издержек производства и обращения. 



30. Классификация затрат по признакам. 

31. Калькуляция себестоимости и ее значение. 

32. Методика составления смет косвенных расходов и их включение в себестоимость. 

33. Цены и порядок ценообразования. 

34. Ценовая политика субъекта хозяйствования. 

35. Ценовая стратегия предприятия. 

36. Расчет себестоимости и процента снижения себестоимости единицы доходов. 

37. Понятие качества продукции. 

38. Сертификация продукции. 

39. Понятие конкурентоспособности. 

40. Понятие «продукт» и «услуга», методы и единицы измерения продукции. 

41. Доход предприятия, его сущность и значение. 

42. Общий финансовый результат – балансовая прибыль. 

43. Состав балансовой прибыли и особенности формирования в современных 

условиях. 

44. Рентабельность – показатель эффективности работы субъекта хозяйствования. 

45. Виды рентабельности. 

46. Методы расчета прибыли и рентабельности 

47. Финансовое обеспечение хозяйствующих субъектов. 

48. Собственность и заемные средства. 

49. Финансовое обеспечение хозяйствующих субъектов 

50. Методы планирования себестоимости продукции 

51. Издержки производства и прибыль предприятия 

52. Пути повышения рентабельности на предприятии 

53. Показатели технического развития и организации производства. 

54. Показатели экономической эффективности капитальных вложений в новую 

технику: приведенные затраты, коэффициент эффективности и срок окупаемости. 

 

5. Пакет экзаменатора 

5.1. Условия 
Количество обучающихся - 25 

Количество вариантов задания (билетов) для экзаменующегося –25  

Время выполнения задания – 45минут. 

Оборудование: - 

Эталоны ответов. 

№
 в

о
п

р
о

са
 

Вариант 

1
 

2
 

3
 

4
 

5
 

6
 

7
 

8
 

9
 

1
0
 

1
1
 

1
2
 

1
3
 

1
4
 

1
5
 

1
6
 

1
7
 

1
8
 

1
9
 

2
0
 

2
1
 

2
2
 

2
3
 

2
4
 

2
5
 

1 1 4 4 4 1 1 3 3 1 4 4 2 2 1 4 3 3 2 3 3 4 1 2 3 2 

2 1 1 2 4 3 2 4 2 2 3 3 1 3 2 1 2 1 2 3 2 1 1 3 1 2 

3 3 1 3 1 2 1 2 4 1 3 4 4 2 2 4 1 2 1 1 1 5 2 3 2 2 

4 2 3 1 4 1 4 1 1 4 4 1 1 1 2 3 3 2 2 2 1 1 2 4 2 1 

5 2 3 3 1 2 3 3 1 3 1 3 2 3 2 2 2 1 2 2 2 4 2 3 2 2 

6 3 4 2 2 3 4 1 4 2 1 1 2 2 2 3 3 1 2 2 3 4 3 2 3 2 

7 2 3 1 1 2 1 2 3 2 3 1 4 1 1 3 4 1 1 2 4 1 2 1 2 2 

8 3 1 2 3 1 3 1 1 1 1 1 4 3 2 1 4 3 2 2 1 3 1 3 1 1 

9 4 2 2 2 2 2 4 2 3 1 1 1 1 1 1 1 2 4 3 2 5 1 1 1 1 

10 1 1 1 1 1 1 3 1 2 3 2 1 1 2 2 2 1 1 3 3 1 4 1 4 4 

11 2 4 2 1 1 4 1 2 1 3 1 4 3 1 2 2 2 4 4 2 2 4 2 4 4 

12 3 3 3 2 3 4 2 4 3 4 3 3 1 3 4 4 3 4 3 3 2 4 2 4 4 

13 3 1 3 2 3 3 3 3 1 2 4 1 4 1 1 1 1 2 2 2 3 4 3 4 3 

14 1 2 1 4 1 4 1 1 4 4 4 4 3 1 2 3 1 3 2 2 4 2 1 2 2 

15 2 1 2 1 2 4 3 1 1 3 2 4 1 1 3 1 1 1 3 3 1 2 2 2 2 

16 2 1 2 4 1 1 3 1 3 1 1 1 1 1 1 3 3 2 1 1 3 1 3 1 1 



17 1 3 2 1 2 4 3 1 2 2 1 3 1 4 4 2 2 1 2 3 2 2 2 3 3 

18 1 2 1 3 4 1 2 1 1 1 2 2 2 1 3 2 2 3 2 1 3 1 2 1 1 

19 1 1 1 2 3 2 2 3 2 3 1 2 4 4 1 3 3 1 1 2 2 1 3 1 2 

20 3 1 3 2 3 1 3 2 2 1 1 2 4 4 2 2 2 1 3 1 2 1 3 2 1 

21 2 1 1 1 2 3 3 4 2 1 3 3 2 4 2 2 3 1 1 1 2 1 1 1 1 

22 1 2 1 3 2 2 1 1 2 2 4 4 3 3 2 2 4 1 1 3 3 1 2 1 3 

23 2 1 2 2 3 2 3 3 3 1 1 2 1 1 4 3 1 1 3 3 3 2 2 3 2 

24 3 4 3 2 1 1 2 3 2 1 2 1 1 2 1 4 2 2 2 1 2 1 2 1 3 

25 1 4 1 1 1 3 3 2 1 3 3 2 2 2 1 3 3 4 2 3 2 2 2 2 1 

 

 

Экзаменационная ведомость. 

5.2. Критерии оценки 

Процент результативности 

(правильных ответов) 

Оценка уровня подготовки
 

балл (отметка) 
вербальный аналог

 

100 ÷ 85
 

5
 

отлично
 

84 ÷ 70
 

4
 

хорошо
 

69 ÷ 50
 

3
 

удовлетворительно
 

49 ÷ 0
 

2
 

неудовлетворительно
 

 

Итоговая аттестация - в форме дифференцированного зачета. 

6. Приложения. Задания для оценки освоения дисциплины (МДК) 

ВАРИАНТ №1 
 

1. Рост производительности труда ведет к … 

1. высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства; 2. 

повышению стоимости рабочей силы; 3. увеличению заработной платы сотрудников 

 

2. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат; 2. цены 

единицы продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. 

предельных издержек по установленной номенклатуре затрат 

 

3. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и затратами сырья и 

материалов; 3. выработкой и трудоемкостью 

 

4. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. часть экономики страны, область 

производственно-экономической деятельности, в которую входят объекты, обладающие 

единством выполняемых функций, видов и назначения выпускаемой продукции, 

применяемых технологических процессов; 3. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики 

 

5. Норма выработки основана: 

1. на установлении норм расходов времени 

2. на определении количества продукции, которая должна быть изготовлена одним 

работником 

3. на необходимом количестве рабочих мест, размере производственных площадей и 

других производственных объектов, закрепленных для обслуживания за одним 



работником или бригадой 

4. 6. Основные средства – это 

5. 1. совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального 

производства в неизменной натуральной форме в течение длительного времени и 

переносящих свою стоимость на вновь созданный продукт за одни 

производственный цикл; 2. совокупность материально-вещественных ценностей, 

созданных общественным трудом, действующих в течение длительного периода 

времени в непроизводственной сфере и утрачивающих свою стоимость постепенно 

по мере износа; 

6. 3. часть имущества, используемого в качестве средств труда для производства и 

реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления 

организацией  

7.  

8. 7. Цена рабочей силы - это: 

9. 1. это целесообразная деятельность человека (людей), направленная на изменение и 

преобразование действительности для удовлетворения своих потребностей, 

создание материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 2. заработная 

плата, реально выплачиваемая работодателем с учетом государственного 

регулирования в этой области; 3. мера воплощенной в человеке способности 

приносить доход. Включает врожденные способности и талант, а также 

образование и приобретенную квалификацию 

 

8. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1. Выручка; 2. Издержки 3. Чистая прибыль 

 

9. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. форма общения между участниками рынка; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение 

интересов участников рынка; 

4. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса 

 

10. Организационная структура управления предполагает: 

1. Состав и соподчиненность звеньев управления; 2.Планирование численности рабочих; 

3. Управление производственными процессами в организации 

 

11. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 

 

12. Что определяет производственная программа предприятия? 

1. Планпроизводительности труда работников; 2. план прибыли; 3. необходимый объем 

производства продукции в плановом периоде, соответствующий плану продаж; 

 

13. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 

изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 

1. оборотные средства; 2. оборотные фонды; 3. основные фонды. 

14. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, топлива; 2. транспортные средства; 3. вычислительная 

техника. 

 



15. Амортизация основных фондов – это: 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 3. содержание основных фондов. 

 

16. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего 3. объема выполненных работ 

2. объема отработанного времени 4. сдельной расценки 

 

17. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Не искажает истинного положения дел; 2. Сохраняет свою актуальность на тот момент, 

когда становится доступной для использования; 3. Представляет ценность; является 

полезной. 

 

18. Краткосрочное планирование охватывает период времени: 

1. 2-3 года; 2. 5 лет; 3. 1 год. 

 

19. По формам собственности предприятия делятся на: 

1. Государственные; 2. Индивидуальные; 3. Коллективные. 

 

20. Технико-экономическое планирование предполагает: 

1. Разработку планов на квартал, месяц, декаду, сутки, смену;  

2. Планирование производства и реализации продукции; 

3. Сочетание краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного планирования. 

 

21. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта;  

2. Экономические службы предприятия;  

3. Технологические службы предприятия. 

 

22. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технические и организационные условия работы предприятия; 2. Взаимоотношения 

предприятия с клиентами, конкурентами; 3. Технологические факторы косвенного 

воздействия. 

 

23. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. основные непроизводственные фонды; 3. 

нематериальные активы. 

 

24. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа 

– это: 

1. восстановительная стоимость; 2. ликвидационная стоимость; 3. остаточная стоимость. 

 

25. Трудоемкость продукции определяется как: 

1. Отношение затрат труда к произведенной продукции; 2. Отношение затрат труда к 

площади посева; 3. Отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда. 

 

ВАРИАНТ № 2 
 

1. Что означает специализация производства? 

1. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 2. Это когда 

предприятие производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, 



перерабатывает и реализует продукцию; 4. Это одна из форм общественного разделения 

труда; 5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

2. Учредителями акционерного общества могут быть: 

1. физические, юридические лица РФ и иностранные юридические и физические лица в 

соответствии с законодательством об иностранных инвестициях; 2. только юридические 

лица РФ; 3. только физические лица РФ 

 

3. Что такое себестоимость? 

1. издержки предприятия; 2. стоимость, по которой предприятие приобретает для себя 

товары; 3. стоимость, по которой предприятие реализует свои товары на рынке 

 

4. Источниками формирования финансовых средств предприятия являются: 1) уставный 

капитал, 2) денежные доходы, 3) проценты по кредитам, выплачиваемые предприятием 

1. 1, 3 2. 1, 2, 3 3. 1, 2 4. 2, 3 

 

5. Эта оплата начисляется исходя из числа отработанных часов и квалификации 

работника, определенной с помощью тарифной ставки или должностного оклада 

1. тарифная система 2. сдельная оплата 3. повременная оплата 4. премирование труда 

 

6. Начисление заработной платы работникам по установленной тарифной ставке или 

окладу за 

фактически отработанное на производстве время - это: 

1. сдельная форма оплаты труда; 2. аккордная система оплаты труда; 3. косвенно - 

сдельная форма оплаты труда; 

4. повременная форма оплаты труда. 

 

7. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

8. Моральный износ основных фондов означает: 

1. обесценение под влиянием технического прогресса; 2. ухудшения характеристик в 

результате использования; 

3. снижение объемов производственной продукции; 4. снижение качества производимой 

продукции 

 

9. К этапам хозяйственной деятельности предприятия относятся экономические 

процессы: 1) снабжение, 2) производство, 3) реклама, 4) сбыт, 5) подготовка кадров 

1. 1, 2, 3, 42. 1, 2, 4 3. 2, 3, 4, 5 4. 1, 2, 3, 4, 5 

 

10. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 

предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, 

топливо, незавершенное производство, расходы будущих периодов; 2. станки, агрегаты, 

приспособления, тара, стеллажи; 3. прибыль предприятия, задолженность поставщикам. 

 

11. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 

1. ликвидационная стоимость; 2. норма дисконтирования; 3. норма амортизации; 4. 



фондоотдача. 

 

12. Затраты времени на изготовление единицы продукции 

1. объем работ; 2. расценка; 3. трудоѐмкость; 4. выработка. 

 

13. Износ, в результате которого наступает утрата ценности фондами до наступления 

их физического износа: 

1.моральный; 2. технический; 3. физический; 4. проектный. 

 

14. Какая заработная плата характеризует сумму денег, которые работник получает на 

руки? 

1. номинальная; 2. реальная. 

 

15. Преимуществом малого бизнеса является: 

1. адаптивная способность к колебаниям рынка; 2. отсутствие гибкости. 

 

16. В какой момент юридическое лицо считается зарегистрированным? 

1. с момента подачи заявления о регистрации; 2. с момента открытия расчетного счета в 

банке; 3. с момента внесения в ЕГРП юридических лиц; 4. прочие. 

 

 

17. Совокупность предприятий, производящих одинаковый или аналогичный продукт, 

называется … 

1. сектор экономики 2. сфера экономики 3. отрасль экономики. 

 

 

18. Вложение капитала в различные виды экономической деятельности с целью его 

приумножения или сохранения - это 

1. Финансы 2. Инвестиции 3. Страхование. 

 

19. Показатель хозяйственной деятельности предприятия, отражающий 

результативность его работы и служащий источником для формирования денежных 

фондов на предприятии, а также уплаты налогов и других обязательных платежей 

бюджет, называется… 

1. прибыль 2. Издержки 3. себестоимость. 

 

20. Форма оплаты труда, при которой основой начисления заработной платы является 

отработанное время - это 

1. повременная форма оплаты труда; 2. бестарифная форма оплаты труда; 3. сдельная 

форма оплаты труда. 

 

21. Промышленный производственный персонал – это… 

1. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса;2. Люди не занятые в производственном процессе; 3. Люди, которые участвуют 

или содействуют в осуществлении производственного процесса, а так же не занятые в 

производственном процессе; 4. Люди, которые содействуют в осуществлении 

производственного процесса, а так же не занятые в производственном процессе. 

 

22. Организация может быть: 

1. физическим лицом;2. юридическим лицом;3. подотчетным лицом;4. коммерческим 

лицом. 

 



23. В состав производственных фондов предприятий включаются: 

1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, транспортные 

средства, инструменты и приспособления, производственный и хозяйственный инвентарь; 

2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, транспортные 

средства, инструменты и приспособления, производственный инвентарь и 

принадлежности, хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортные средства, инструменты и приспособления, 

производственный инвентарь и принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья 

и материалов, продукция на сладе 

 

24. Какой из названных признаков не характеризует юридическое лицо: 

1. имущественная обособленность и организационное единство;2. самостоятельная 

имущественная ответственность; 3. регистрация уставных документов в установленном 

порядке; 4. организация, нацеленная на получение дохода или прибыли; 

 

25. Хозяйственные товарищества и общества это: 

1. Некоммерческие организации с разделенным на доли учредителей уставным капиталом; 

2. Крупные предприятия, созданные для ведения совместной деятельности; 3. Крупные 

предприятия, имеющие более низкие издержки производства за счет массового 

производства; 4. Коммерческие организации с разделенным на доли учредителей 

уставным капиталом. 

 

 

ВАРИАНТ № 3 
 

1. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. форма общения между участниками рынка; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение 

интересов участников рынка; 

4. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса 

 

2. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. часть экономики страны, область 

производственно-экономической деятельности, в которую входят объекты, обладающие 

единством выполняемых функций, видов и назначения выпускаемой продукции, 

применяемых технологических процессов; 3. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики 

 

3. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и затратами сырья и 

материалов; 3. выработкой и трудоемкостью 

 

4. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат; 2. цены 

единицы продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. 

предельных издержек по установленной номенклатуре затрат 

 

5. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1. Выручка; 2. Издержки 3. Чистая прибыль 



 

6. Основные средства – это 

1. совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального производства в 

неизменной натуральной форме в течение длительного времени и переносящих свою 

стоимость на вновь созданный продукт за одни производственный цикл; 2. часть 

имущества, используемого в качестве средств труда для производства и реализации 

товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления организацией; 

3. совокупность материально-вещественных ценностей, созданных общественным трудом, 

действующих в течение длительного периода времени в непроизводственной сфере и 

утрачивающих свою стоимость постепенно по мере износа 

 

7. Рост производительности труда ведет к … 

1. высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства; 2. 

повышению стоимости рабочей силы; 3. увеличению заработной платы сотрудников 

 

8. Норма выработки основана: 

1. на установлении норм расходов времени; 2. на определении количества продукции, 

которая должна быть изготовлена одним работником; 3. на необходимом количестве 

рабочих мест, размере производственных площадей и других производственных объектов, 

закрепленных для обслуживания за одним работником или бригадой 

 

9. Цена рабочей силы - это: 

1. это целесообразная деятельность человека (людей), направленная на изменение и 

преобразование действительности для удовлетворения своих потребностей, создание 

материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 2. заработная плата, реально 

выплачиваемая работодателем с учетом государственного регулирования в этой области; 

3. мера воплощенной в человеке способности приносить доход. Включает врожденные 

способности и талант, а также образование и приобретенную квалификацию 

 

10. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, топлива; 2. транспортные средства; 3. вычислительная 

техника. 

 

11. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 

 

12. Что определяет производственная программа предприятия? 

1. План производительности труда работников; 2. план прибыли; 3. необходимый объем 

производства продукции в плановом периоде, соответствующий плану продаж; 

 

13. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 

изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 

1. оборотные средства; 2. оборотные фонды; 3. основные фонды. 

 

14. Организационная структура управления предполагает: 

1. Состав и соподчиненность звеньев управления; 2. Планирование численности рабочих; 

3. Управление производственными процессами в организации 

 

15. Амортизация основных фондов – это: 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 



продукции; 3. содержание основных фондов. 

 

16. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего 3. объема выполненных работ 

2. объема отработанного времени 4. сдельной расценки 

 

17. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта; 2. Экономические службы предприятия; 3. 

Технологические службы предприятия. 

 

18. Краткосрочное планирование охватывает период времени: 

1. 2-3 года; 2. 5 лет; 3. 1 год. 

 

19. Долгосрочный план предполагает: 

1. Определение плана производства по подробной номенклатуре, планирование 

численности работающих, прибыли; 2. Определяет общую стратегию предприятия; 3. 

Определяет план производства по утвержденной номенклатуре. 

 

20. Технико-экономическое планирование предполагает: 

1. Разработку планов на квартал, месяц, декаду, сутки, смену; 2. Планирование 

производства и реализации продукции; 

3. Сочетание краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного планирования. 

 

21. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Не искажает истинного положения дел; 2. Сохраняет свою актуальность на тот момент, 

когда становится доступной для использования; 3. Представляет ценность; является 

полезной. 

 

22. Трудоемкость продукции определяется как: 

1. Отношение затрат труда к произведенной продукции; 2. Отношение затрат труда к 

площади посева; 3. Отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда. 

 

23. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. основные непроизводственные фонды; 3. 

нематериальные активы. 

 

24. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа 

– это: 

1. восстановительная стоимость; 2. ликвидационная стоимость; 3. остаточная стоимость. 

 

25. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технические и организационные условия работы предприятия; 2. Взаимоотношения 

предприятия с клиентами, конкурентами; 3. Технологические факторы косвенного 

воздействия. 

 

ВАРИАНТ № 4 
1. Организация – это: 

1.структура управления, управляющая деятельностью взаимосвязанных и 

взаимоподчиненных служб;2. самостоятельный хозяйствующий субъект, в котором 

выполняются определенные стадии производственного процесса по превращению сырья и 

материалов в готовую продукцию;3.самостоятельный хозяйствующий субъект, 



производящий продукцию, выполняющий работы, оказывающий услуги в целях 

удовлетворения общественных потребностей;4. самостоятельный хозяйствующий 

субъект, характеризующийся различным числом звеньев, используемых для обеспечения 

стратегического, текущего и оперативного руководства. 

 

2. Неотъемлемой характеристикой недвижимого имущества предприятия является: 

1. высокая стоимость; 2. способность сохранять вещественную форму без всяких 

изменений; 3. невозможность быть объектом купли-продажи; 4. непосредственная связь с 

землей 

 

3. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 

предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, 

топливо, незавершенное производство, расходы будущих периодов; 2. станки, агрегаты, 

приспособления, тара, стеллажи; 3. прибыль предприятия, задолженность поставщикам. 

 

4. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 

1. ликвидационная стоимость; 2. норма дисконтирования; 3. норма амортизации; 4. 

фондоотдача. 

 

5. Износ, в результате которого наступает утрата ценности фондами до наступления 

их физического износа: 

1.моральный; 2. технический; 3. физический; 4. проектный. 

 

6. Какая заработная плата характеризует сумму денег, которые работник получает на 

руки? 

1. номинальная; 2. реальная. 

 

7. Преимуществом малого бизнеса является: 

1. адаптивная способность к колебаниям рынка; 2. отсутствие гибкости. 

 

8. Совокупность предприятий, производящих одинаковый или аналогичный продукт, 

называется … 

1. сектор экономики 2. сфера экономики 3. отрасль экономики. 

 

 

9. Вложение капитала в различные виды экономической деятельности с целью его 

приумножения или сохранения - это 

1. Финансы 2. Инвестиции 3. Страхование. 

 

10. Показатель хозяйственной деятельности предприятия, отражающий 

результативность его работы и служащий источником для формирования денежных 

фондов на предприятии, а также уплаты налогов и других обязательных платежей 

бюджет, называется… 

1. прибыль 2. Издержки 3. себестоимость. 

 

11. Форма оплаты труда, при которой основой начисления заработной платы является 

отработанное время - это 

1. повременная форма оплаты труда; 2. бестарифная форма оплаты труда; 3. сдельная 

форма оплаты труда. 

 



12. Организация может быть: 

1. физическим лицом; 2.юридическим лицом; 3.подотчетным лицом; 4.коммерческим 

лицом. 

 

13. Признаками размеров предприятия являются: 

1. большие, маленькие, мелкие организации; 2. крупные, средние, мелкие организации; 3. 

огромные, крупные, средние, мелкие организации;4.гиганты, большие, средние, мелкие 

организации. 

 

14. Хозяйственные товарищества и общества это: 

1. Некоммерческие организации с разделенным на доли учредителей уставным капиталом; 

2. Крупные предприятия, созданные для ведения совместной деятельности; 3. Крупные 

предприятия, имеющие более низкие издержки производства засчет массового 

производства; 4. Коммерческие организации с разделенным на доли учредителей 

уставным капиталом. 

 

15. В состав производственных фондов предприятий включаются : 

1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный и 

хозяйственный инвентарь; 2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

инвентарь и принадлежности,хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, 

расходы будущих периодов; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

инвентарь и принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья и материалов, 

продукция на сладе. 

 

16. Начисление заработной платы работникам по установленной тарифной ставке или 

окладу за 

фактически отработанное на производстве время - это: 

1. сдельная форма оплаты труда; 2. аккордная система оплаты труда; 3. косвенно - 

сдельная форма оплаты труда; 

4. повременная форма оплаты труда. 

 

17. Величина, отражающая уровень профессиональной подготовки работника. 

1.  квалификационный разряд 2. тарифный разряд 3. тарифная ставка 4. тарифная система 

 

18. Эта оплата начисляется исходя из числа отработанных часов и квалификации 

работника, определенной с помощью тарифной ставки или должностного оклада 

1. тарифная система 2. сдельная оплата 3. повременная оплата 4. премирование труда 

 

19. Непромышленный персонал – это… 

1. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса; 

2. Люди не занятые в производственном процессе (работники питания, учителя, 

воспитатели и т.д.); 

3. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса, а так же не занятые в производственном процессе; 

4. Люди, которые содействуют в осуществлении производственного процесса, а так же не 

занятые в производственном процессе. 

 

20. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции: 



1. Выработка; 2. Трудоемкость; 3. Производительность; 4. Нормирование. 

 

21. Что такое себестоимость? 

1. издержки предприятия; 2. стоимость, по которой предприятие приобретает для себя 

товары; 3. стоимость, по которой предприятие реализует свои товары на рынке 

 

22. Какого вида износа основных и оборотных фондов не существует? 

1. моральный 2. физический 3. полный 

 

23. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 

2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость продукции;+ 

3. содержание основных фондов. 

 

24. Что относится к внутренней среде фирмы: 

1. потребители продукции 

2. средства производства, трудовые ресурсы и информация 

3. поставщики ресурсов производства 

4. органы власти 

 

25. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции; 2. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования в расчете на единицу продукции ; 3. Трудовые затраты на единицу 

продукции  

 

 

ВАРИАНТ № 5 
1. Трудоемкость продукции определяется как: 

1. Отношение затрат труда к произведенной продукции; 2. Отношение затрат труда к 

площади посева; 3. Отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда. 

 

2. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа – 

это: 

1. восстановительная стоимость; 2. ликвидационная стоимость; 3. остаточная стоимость. 

 

3. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские учреждения, 

столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. основные непроизводственные фонды; 3. 

нематериальные активы. 

 

4. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технические и организационные условия работы предприятия; 2. Взаимоотношения 

предприятия с клиентами, конкурентами; 3. Технологические факторы косвенного 

воздействия. 

 

5. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта; 2. Экономические службы предприятия; 3. 

Технологические службы предприятия. 

 

6. Технико-экономическое планирование предполагает: 

1. Разработку планов на квартал, месяц, декаду, сутки, смену; 2. Планирование 

производства и реализации продукции; 



3. Сочетание краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного планирования. 

7. Цена рабочей силы - это: 

1. это целесообразная деятельность человека (людей), направленная на изменение и 

преобразование действительности для удовлетворения своих потребностей, создание 

материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 2. заработная плата, реально 

выплачиваемая работодателем с учетом государственного регулирования в этой области; 

3. мера воплощенной в человеке способности приносить доход. Включает врожденные 

способности и талант, а также образование и приобретенную квалификацию 

 

8. Долгосрочный план предполагает: 

1. Определение плана производства по подробной номенклатуре, планирование 

численности работающих, прибыли; 2. Определяет общую стратегию предприятия; 3. 

Определяет план производства по утвержденной номенклатуре. 

 

9. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 

 

10. Организационная структура управления предполагает: 

1. Состав и соподчиненность звеньев управления; 2.Планирование численности рабочих; 

3. Управление производственными процессами в организации 

 

11. Краткосрочное планирование охватывает период времени: 

1. 2-3 года; 2. 5 лет; 3. 1 год. 

 

12. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 

изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 

1. оборотные средства; 2. оборотные фонды; 3. основные фонды. 

 

13. Что определяет производственная программа предприятия? 

1. Планпроизводительности труда работников; 2. план прибыли; 3. необходимый объем 

производства продукции в плановом периоде, соответствующий плану продаж; 

 

14. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, топлива; 2. транспортные средства; 3. вычислительная 

техника. 

 

15. Амортизация основных фондов – это: 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 3. содержание основных фондов. 

 

16. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Не искажает истинного положения дел; 2. Сохраняет свою актуальность на тот момент, 

когда становится доступной для использования; 3. Представляет ценность; является 

полезной. 

 

17. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего 3. объема выполненных работ 

2. объема отработанного времени 4. сдельной расценки 

 

18. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 



1. форма общения между участниками рынка; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение 

интересов участников рынка; 

4. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса 

 

19. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1. Выручка; 2. Издержки 3. Чистая прибыль 

 

20. Основные средства – это 

1. совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального производства в 

неизменной натуральной форме в течение длительного времени и переносящих свою 

стоимость на вновь созданный продукт за одни производственный цикл; 2. совокупность 

материально-вещественных ценностей, созданных общественным трудом, действующих в 

течение длительного периода времени в непроизводственной сфере и утрачивающих свою 

стоимость постепенно по мере износа; 

3. часть имущества, используемого в качестве средств труда для производства и 

реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления 

организацией  

 

21. Норма выработки основана: 

1. на установлении норм расходов времени; 2. на определении количества продукции, 

которая должна быть изготовлена одним работником; 3. на необходимом количестве 

рабочих мест, размере производственных площадей и других производственных объектов, 

закрепленных для обслуживания за одним работником или бригадой 

 

22. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. часть экономики страны, область 

производственно-экономической деятельности, в которую входят объекты, обладающие 

единством выполняемых функций, видов и назначения выпускаемой продукции, 

применяемых технологических процессов; 3. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики 

 

23. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и затратами сырья и 

материалов; 3. выработкой и трудоемкостью 

 

24. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат; 2. цены 

единицы продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. 

предельных издержек по установленной номенклатуре затрат 

 

25. Рост производительности труда ведет к … 

1. высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства; 2. 

повышению стоимости рабочей силы; 3. увеличению заработной платы сотрудников 

 

 

ВАРИАНТ № 9 
 

1. Моральный износ основных фондов означает: 

1. обесценение под влиянием технического прогресса; 2. ухудшения характеристик в 



результате использования; 

3. снижение объемов производственной продукции; 4. снижение качества производимой 

продукции 

 

2. К этапам хозяйственной деятельности предприятия относятсяэкономические 

процессы: 1) снабжение, 2) производство, 3) реклама, 4) сбыт, 5) подготовка кадров 

1. 1, 2, 3, 4 2. 1, 2, 4 3. 2, 3, 4, 5 4. 1, 2, 3, 4, 5 

 

3. Учредителями акционерного общества могут быть: 

1. физические, юридические лица РФ и иностранные юридические и физические лица в 

соответствии с законодательством об иностранных инвестициях; 2. только юридические 

лица РФ; 3. только физические лица РФ 

 

4. Что означает специализация производства? 

1. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 2. Это когда 

предприятие производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, 

перерабатывает и реализует продукцию; 4. Это одна из форм общественного разделения 

труда; 5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

5. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

6. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 

1. ликвидационная стоимость; 2. фондоотдача; 3. норма амортизации; 4.норма 

дисконтирования. 

 

7. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 

предприятия? 

1. станки, агрегаты, приспособления, тара, стеллажи; 2. запасы сырья, материалов, 

полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, топливо, незавершенное 

производство, расходы будущих периодов; 3. прибыль предприятия, задолженность 

поставщикам. 

 

8. Какая заработная плата характеризует сумму денег, которые работник получает на 

руки? 

1. реальная; 2.номинальная. 

 

9. Затраты времени на изготовление единицы продукции 

1. объем работ; 2. расценка; 3. трудоѐмкость; 4. выработка. 

 

10. В какой момент юридическое лицо считается зарегистрированным? 

1.с момента открытия расчетного счета в банке; 2. с момента подачи заявления о 

регистрации; 3. с момента внесения в ЕГРП юридических лиц; 4. прочие. 

 

11. Совокупность предприятий, производящих одинаковый или аналогичный продукт, 

называется … 

1. отрасль экономики2. сфера экономики 3.сектор экономики 

 



12. Вложение капитала в различные виды экономической деятельности с целью его 

приумножения или сохранения - это 

1. Финансы 2. Страхование 3. Инвестиции. 

 

13. Показатель хозяйственной деятельности предприятия, отражающий 

результативность его работы и служащий источником для формирования денежных 

фондов на предприятии, а также уплаты налогов и других обязательных платежей 

бюджет, называется… 

1. прибыль 2. Издержки 3. себестоимость. 

 

14. Организация – это: 

1.структура управления, управляющая деятельностью взаимосвязанных и 

взаимоподчиненных служб;2. самостоятельный хозяйствующий субъект, в котором 

выполняются определенные стадии производственного процесса по превращению сырья и 

материалов в готовую продукцию;3.самостоятельный хозяйствующий субъект, 

производящий продукцию, выполняющий работы, оказывающий услуги в целях 

удовлетворения общественных потребностей;4. самостоятельный хозяйствующий 

субъект, характеризующийся различным числом звеньев, используемых для обеспечения 

стратегического, текущего и оперативного руководства. 

 

15. Какой из названных признаков не характеризует юридическое лицо: 

1. организация, нацеленная на получение дохода или прибыли;2. самостоятельная 

имущественная ответственность; 3. регистрация уставных документов в установленном 

порядке; 4. имущественная обособленность и организационное единство 

 

16. В состав производственных фондов предприятий включаются : 

1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный инвентарь и 

принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья и материалов, продукция на 

сладе; 2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный инвентарь и 

принадлежности,хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

и хозяйственный инвентарь . 

 

17. Начисление заработной платы работникам по установленной тарифной ставке или 

окладу за 

фактически отработанное на производстве время - это: 

1. сдельная форма оплаты труда; 2. повременная форма оплаты труда; 3. косвенно - 

сдельная форма оплаты труда; 

4. аккордная система оплаты труда. 

 

18. Величина, отражающая уровень профессиональной подготовки работника. 

1.  квалификационный разряд 2. тарифный разряд 3. тарифная ставка 4. тарифная система 

 

19. Непромышленный персонал – это… 

1. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса; 2. Люди не занятые в производственном процессе (работники питания, учителя, 

воспитатели и т.д.); 3. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении 

производственного процесса, а так же не занятые в производственном процессе; 4. Люди, 

которые содействуют в осуществлении производственного процесса, а так же не занятые в 



производственном процессе. 

 

20. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции: 

1. Выработка; 2. Трудоемкость; 3. Производительность; 4. Нормирование. 

 

21. Какого вида износа основных и оборотных фондов не существует? 

1. моральный 2. полный 3. физический 

 

22. Рентабельность производства определяется как отношение: 

1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

23. Постоянные издержки фирмы — это: 

1. Затраты на ресурсы по ценам, действующим в момент их приобретения; 2. 

Минимальные издержки производства любого объѐма продукции при наиболее 

благоприятных условиях производства; 3. Издержки, которые несѐт фирма даже в том 

случае, если продукция не производится; 4. Неявные издержки; 5. Ни один из ответов не 

является правильным 

 

24. Фирма и предприятие – это одно и то же. 

1. верно 2. неверно 

 

25. Что такое товарная продукция? 

1. Это готовая к реализации продукция; 2. - Это любой произведенный на предприятии 

предмет; 3. Это произведенная на предприятии продукция, которая может быть 

использована в дальнейшем лишь физическими лицами 

 

ВАРИАНТ №10 
 

1. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 

1. ликвидационная стоимость; 2. норма дисконтирования; 3. норма амортизации; 4. 

фондоотдача. 

 

2. Источниками формирования финансовых средств предприятия являются: 1) уставный 

капитал, 2) денежные доходы, 3) проценты по кредитам, выплачиваемые предприятием 

1. 1, 3 2. 1, 2, 3 3. 1, 2 4. 2, 3 

 

3. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

4. Моральный износ основных фондов означает: 

1. снижение качества производимой продукции; 2. ухудшения характеристик в результате 

использования; 

3. снижение объемов производственной продукции; 4. обесценение под влиянием 

технического прогресса 

 

5. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 



предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, 

топливо, незавершенное производство, расходы будущих периодов; 2. станки, агрегаты, 

приспособления, тара, стеллажи; 3. прибыль предприятия, задолженность поставщикам. 

 

6. В какой момент юридическое лицо считается зарегистрированным? 

1. с момента подачи заявления о регистрации; 2. с момента открытия расчетного счета в 

банке; 3. с момента внесения в ЕГРП юридических лиц; 4. прочие. 

 

7. Затраты времени на изготовление единицы продукции 

1. объем работ; 2. расценка; 3. трудоѐмкость; 4. выработка. 

 

8. Износ, в результате которого наступает утрата ценности фондами до наступления 

их физического износа: 

1.моральный; 2. технический; 3. физический; 4. проектный. 

 

9. Преимуществом малого бизнеса является: 

1. адаптивная способность к колебаниям рынка; 2. отсутствие гибкости. 

 

10. Совокупность предприятий, производящих одинаковый или аналогичный продукт, 

называется … 

1. сектор экономики 2. сфера экономики 3. отрасль экономики. 

 

11. Показатель хозяйственной деятельности предприятия, отражающий 

результативность его работы и служащий источником для формирования денежных 

фондов на предприятии, а также уплаты налогов и других обязательных платежей 

бюджет, называется… 

1. себестоимость.. 2. Издержки 3. прибыль 

 

12. Какой из названных признаков не характеризует юридическое лицо: 

1. имущественная обособленность и организационное единство;2. самостоятельная 

имущественная ответственность; 3. регистрация уставных документов в установленном 

порядке; 4. организация, нацеленная на получение дохода или прибыли; 

 

13. В состав производственных фондов предприятий включаются : 

1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный инвентарь и 

принадлежности,хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов; 2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

и хозяйственный инвентарь; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

инвентарь и принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья и материалов, 

продукция на сладе. 

 

14. Начисление заработной платы работникам по установленной тарифной ставке или 

окладу за 

фактически отработанное на производстве время - это: 

1. сдельная форма оплаты труда; 2. аккордная система оплаты труда; 3. косвенно - 

сдельная форма оплаты труда; 

4. повременная форма оплаты труда. 

 



15. Эта оплата начисляется исходя из числа отработанных часов и квалификации 

работника, определенной с помощью тарифной ставки или должностного оклада 

1. тарифная система 2. сдельная оплата 3. повременная оплата 4. премирование труда 

 

16. Промышленный производственный персонал – это… 

1. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса;2. Люди не занятые в производственном процессе; 3. Люди, которые участвуют 

или содействуют в осуществлении производственного процесса, а так же не занятые в 

производственном процессе; 4. Люди, которые содействуют в осуществлении 

производственного процесса, а так же не занятые в производственном процессе. 

 

17. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции: 

1. Выработка; 2. Трудоемкость; 3. Производительность; 4. Нормирование. 

 

18. Что такое себестоимость? 

1. издержки предприятия; 2. стоимость, по которой предприятие приобретает для себя 

товары; 3. стоимость, по которой предприятие реализует свои товары на рынке 

 

19. Какого вида износа основных и оборотных фондов не существует? 

1. моральный 2. физический 3. полный 

 

20. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции  

2. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования в расчете на единицу продукции  

3. Трудовые затраты на единицу продукции  

 

21. Имеет ли право предприятие:  

1. Самостоятельно распоряжаться произведенной продукцией; 2. Производить военную 

продукцию без разрешения властей; 3. Отказываться платить налоги в местные, 

региональные и федеральные органы власти  

 

22. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 

3. содержание основных фондов. 

 

23. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции; 2. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования в расчете на единицу продукции; 3. Трудовые затраты на единицу 

продукции  

 

24. К видам износа основных фондов относятся: 

1. моральный; 2.. технологический; 3. научно-технический 

 

25. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта; 2 Технологические службы предприятия.; 

3..Экономические службы предприятия 

 

ВАРИАНТ №11 
1. Что означает специализация производства? 

1. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 2. Это когда 

предприятие производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, 



перерабатывает и реализует продукцию; 4. Это одна из форм общественного разделения 

труда; 5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

2. Учредителями акционерного общества могут быть: 

1. только физические лица РФ; 2. только юридические лица РФ; 3. физические, 

юридические лица РФ и иностранные юридические и физические лица в соответствии с 

законодательством об иностранных инвестициях 

 

3. К денежным средствам предприятия относятся: 1) средства на расчетных счетах, 2) 

дебиторская задолженность со сроком погашения более трех лет, 3) средства в кассе 

1. 2, 3 2. 1, 2 3. 1, 2, 3 4. 1, 3 

 

4. Неотъемлемой характеристикой недвижимого имущества предприятия является: 

1. непосредственная связь с землей ; 2. способность сохранять вещественную форму без 

всяких изменений; 3. невозможность быть объектом купли-продажи; 4. высокая стоимость 

 

5. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

6. Моральный износ основных фондов означает: 

1. обесценение под влиянием технического прогресса; 2. ухудшения характеристик в 

результате использования; 

3. снижение объемов производственной продукции; 4. снижение качества производимой 

продукции 

 

7. Величина, отражающая уровень профессиональной подготовки работника. 

1.  квалификационный разряд 2. тарифный разряд 3. тарифная ставка 4. тарифная система 

 

8. Промышленный производственный персонал – это… 

1. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса;2. Люди не занятые в производственном процессе; 3. Люди, которые участвуют 

или содействуют в осуществлении производственного процесса, а так же не занятые в 

производственном процессе; 4. Люди, которые содействуют в осуществлении 

производственного процесса, а так же не занятые в производственном процессе. 

 

9. Что такое себестоимость? 

1. издержки предприятия; 2. стоимость, по которой предприятие приобретает для себя 

товары; 3. стоимость, по которой предприятие реализует свои товары на рынке 

 

10. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 3. содержание основных фондов. 

 

11. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции  

2. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования в расчете на единицу продукции  

3. Трудовые затраты на единицу продукции  

 

12. Эта оплата начисляется исходя из числа отработанных часов и квалификации 



работника, определенной с помощью тарифной ставки или должностного оклада 

1. тарифная система 2. сдельная оплата 3. повременная оплата 4. премирование труда 

 

13. Начисление заработной платы работникам по установленной тарифной ставке или 

окладу за 

фактически отработанное на производстве время - это: 

1. сдельная форма оплаты труда; 2. аккордная система оплаты труда; 3. косвенно - 

сдельная форма оплаты труда; 

4. повременная форма оплаты труда. 

 

14. Хозяйственные товарищества и общества это: 

1. Некоммерческие организации с разделенным на доли учредителей уставным капиталом; 

2. Крупные предприятия, созданные для ведения совместной деятельности; 3. Крупные 

предприятия, имеющие более низкие издержки производства засчет массового 

производства; 4. Коммерческие организации с разделенным на доли учредителей 

уставным капиталом. 

 

15. Организация может быть: 

1. физическим лицом;2.юридическим лицом;3.подотчетным лицом;4.коммерческим 

лицом. 

 

16. Затраты на оплату труда включают:1) заработная плата персонала; 2) премии; 3) 

компенсационные выплаты; 4) надбавки 

1. 1, 2, 3, 4 2. 1, 3, 4 3. 1, 2, 4 4. 1, 2, 3 

 

17. В какой момент юридическое лицо считается зарегистрированным? 

1. с момента подачи заявления о регистрации; 2. с момента открытия расчетного счета в 

банке; 3. с момента внесения в ЕГРП юридических лиц; 4. прочие. 

 

18. Какая заработная плата характеризует сумму денег, которые работник получает на 

руки? 

1. номинальная; 2. реальная. 

 

19. Износ, в результате которого наступает утрата ценности фондами до наступления 

их физического износа: 

1.моральный; 2. технический; 3. физический; 4. проектный. 

 

20. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 

предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, 

топливо, незавершенное производство, расходы будущих периодов; 2. станки, агрегаты, 

приспособления, тара, стеллажи; 3. прибыль предприятия, задолженность поставщикам. 

 

21. Затраты времени на изготовление единицы продукции 

1. объем работ; 2. расценка; 3. трудоѐмкость; 4. выработка. 

 

22. Какой из названных признаков не характеризует юридическое лицо: 

1. имущественная обособленность и организационное единство;2. самостоятельная 

имущественная ответственность; 3. регистрация уставных документов в установленном 

порядке; 4. организация, нацеленная на получение дохода или прибыли; 

 

23. В состав производственных фондов предприятий включаются : 



1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, транспортные 

средства, инструменты и приспособления, производственный и хозяйственный инвентарь; 

2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, транспортные 

средства, инструменты и приспособления, производственный инвентарь и 

принадлежности, хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортные средства, инструменты и приспособления, 

производственный инвентарь и принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья 

и материалов, продукция на сладе. 

 

24. Непромышленный персонал – это… 

1. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса; 2. Люди не занятые в производственном процессе (работники питания, учителя, 

воспитатели и т.д.); 3. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении 

производственного процесса, а так же не занятые в производственном процессе; 4. Люди, 

которые содействуют в осуществлении производственного процесса, а так же не занятые в 

производственном процессе. 

 

25. Что относится к внутренней среде фирмы: 

1. потребители продукции; 2. средства производства, трудовые ресурсы и информация; 3. 

поставщики ресурсов производства; 4. органы власти 

 

ВАРИАНТ №12 
 

1. Какая заработная плата характеризует сумму денег, которые работник получает на 

руки? 

1. номинальная; 2. реальная. 

 

2. Показатель хозяйственной деятельности предприятия, отражающий 

результативность его работы и служащий источником для формирования денежных 

фондов на предприятии, а также уплаты налогов и других обязательных платежей 

бюджет, называется… 

1. прибыль 2. Издержки 3. себестоимость. 

 

3. Организация – это: 

1.структура управления, управляющая деятельностью взаимосвязанных и 

взаимоподчиненных служб; 2. самостоятельный хозяйствующий субъект, в котором 

выполняются определенные стадии производственного процесса по превращению сырья и 

материалов в готовую продукцию; 3.самостоятельный хозяйствующий субъект, 

производящий продукцию, выполняющий работы, оказывающий услуги в целях 

удовлетворения общественных потребностей; 4. самостоятельный хозяйствующий 

субъект, характеризующийся различным числом звеньев, используемых для обеспечения 

стратегического, текущего и оперативного руководства. 

 

4. Величина, отражающая уровень профессиональной подготовки работника. 

1.  квалификационный разряд 2. тарифный разряд 3. тарифная ставка 4. тарифная система 

 

5. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции: 

1. Выработка; 2. Трудоемкость; 3. Производительность; 4. Нормирование. 

 

6. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 



продукции; 3. содержание основных фондов. 

 

7. Начисление заработной платы работникам по установленной тарифной ставке или 

окладу за 

фактически отработанное на производстве время - это: 

1. сдельная форма оплаты труда; 2. аккордная система оплаты труда; 3. косвенно - 

сдельная форма оплаты труда; 

4. повременная форма оплаты труда. 

 

8. Хозяйственные товарищества и общества это: 

1. Некоммерческие организации с разделенным на доли учредителей уставным капиталом; 

2. Крупные предприятия, созданные для ведения совместной деятельности; 3. Крупные 

предприятия, имеющие более низкие издержки производства засчет массового 

производства; 4. Коммерческие организации с разделенным на доли учредителей 

уставным капиталом. 

 

9. Форма оплаты труда, при которой основой начисления заработной платы является 

отработанное время - это 

1. повременная форма оплаты труда; 2. бестарифная форма оплаты труда; 3. сдельная 

форма оплаты труда. 

 

10. В какой момент юридическое лицо считается зарегистрированным? 

1. с момента подачи заявления о регистрации; 2. с момента открытия расчетного счета в 

банке; 3. с момента внесения в ЕГРП юридических лиц; 4. прочие. 

 

 

11. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 

1. ликвидационная стоимость; 2. норма дисконтирования; 3. норма амортизации; 4. 

фондоотдача. 

 

12. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

13. К денежным средствам предприятия относятся: 1) средства на расчетных счетах, 

2) дебиторская задолженность со сроком погашения более трех лет, 3) средства в кассе 

1. 1, 3 2. 2, 3 3. 1, 2, 3 4. 1, 2 

 

14. Что означает специализация производства? 

1. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 2. Это когда 

предприятие производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, 

перерабатывает и реализует продукцию; 4. Это одна из форм общественного разделения 

труда; 5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

15. Неотъемлемой характеристикой недвижимого имущества предприятия является: 

1. высокая стоимость; 2. способность сохранять вещественную форму без всяких 

изменений; 3. невозможность быть объектом купли-продажи; 4. непосредственная связь с 

землей 

 



16. В состав производственных фондов предприятий включаются : 

1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный и 

хозяйственный инвентарь; 2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

инвентарь и принадлежности,хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, 

расходы будущих периодов; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

инвентарь и принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья и материалов, 

продукция на сладе. 

 

17. Эта оплата начисляется исходя из числа отработанных часов и квалификации 

работника, определенной с помощью тарифной ставки или должностного оклада 

1. тарифная система 2. сдельная оплата 3. повременная оплата 4. премирование труда 

 

18. Что относится к внутренней среде фирмы: 

1. потребители продукции; 2. средства производства, трудовые ресурсы и информация; 3. 

поставщики ресурсов производства; 4. органы власти 

 

19. Рентабельность производства определяется как отношение: 

1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

20. Заработная плата работников - это 

1. переменные затраты; 2. постоянные затраты; 3. внутренние затраты 

 

21. Норма выработки основана: 

1. на необходимом количестве рабочих мест, размере производственных площадей и 

других производственных объектов, закрепленных для обслуживания за одним 

работником или бригадой; 2. на установлении норм расходов времени; 3. на определении 

количества продукции, которая должна быть изготовлена одним работником 

 

22. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. предельных издержек по установленной номенклатуре затрат; 2. цены единицы 

продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. себестоимости 

единицы продукции по установленной номенклатуре затрат 

 

23. По формам собственности предприятия делятся на: 

1. Индивидуальные; 2. Частные; 3. Малые; 4. Коллективные. 

 

24. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. объема отработанного времени3. сдельной расценки 

2. разряда рабочего 4. объема выполненных работ 

 

25. Что такое предприятие? 

1. Это организация основана на государственной собственности; 2. Предприятие — это 

самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 3. Одна из форм 

организации людей; 4. Это организация, занимающаяся реализацией товаров; 5. 

Хозяйство, выполняющее определенные виды работ 

 



ВАРИАНТ №13 
1. Трудоемкость продукции определяется как: 

1. Отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда; 2. Отношение затрат 

труда к произведенной продукции; 3. Отношение затрат труда к площади посева. 

 

2. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики; 3. 

часть экономики страны, область производственно-экономической деятельности, в 

которую входят объекты, обладающие единством выполняемых функций, видов и 

назначения выпускаемой продукции, применяемых технологических процессов 

 

3. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и трудоемкостью; 3. 

выработкой и затратами сырья и материалов 

 

4. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. объема отработанного времени3. сдельной расценки 

2. разряда рабочего 4. объема выполненных работ 

 

5. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. вычислительная техника; 2. транспортные средства; 3. запасы сырья, материалов, 

топлива. 

 

6. Цена рабочей силы - это: 

1. это целесообразная деятельность человека (людей), направленная на изменение и 

преобразование действительности для удовлетворения своих потребностей, создание 

материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 2. заработная плата, реально 

выплачиваемая работодателем с учетом государственного регулирования в этой области; 

3. мера воплощенной в человеке способности приносить доход. Включает врожденные 

способности и талант, а также образование и приобретенную квалификацию 

 

7. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение интересов участников рынка; 

4. форма общения между участниками рынка 

 

8. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. государственное или имущественное унитарные предприятия; 2. совместные 

предприятия; 3. производственные кооперативы; 4. малые предприятия 

 

9. Учредителями акционерного общества могут быть: 

1. физические, юридические лица РФ и иностранные юридические и физические лица в 

соответствии с законодательством об иностранных инвестициях; 2. только юридические 

лица РФ; 3. только физические лица РФ 

 

10. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа 

– это: 

1. остаточная стоимость; 2. ликвидационная стоимость; 3. восстановительная стоимость. 

 

11. Источниками формирования финансовых средств предприятия являются: 1) 



уставный капитал, 2) денежные доходы, 3) проценты по кредитам, выплачиваемые 

предприятием 

1. 1, 3 2. 1, 2, 3 3. 1, 2 4. 2, 3 

 

12. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технические и организационные условия работы предприятия; 2. Взаимоотношения 

предприятия с клиентами, конкурентами; 3. Технологические факторы косвенного 

воздействия. 

 

13. Неотъемлемой характеристикой недвижимого имущества предприятия является: 

1. высокая стоимость; 2. способность сохранять вещественную форму без всяких 

изменений; 3. невозможность быть объектом купли-продажи; 4. непосредственная связь с 

землей 

 

14. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

15. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 

предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, 

топливо, незавершенное производство, расходы будущих периодов; 2. станки, агрегаты, 

приспособления, тара, стеллажи; 3. прибыль предприятия, задолженность поставщикам. 

 

16. Показатель хозяйственной деятельности предприятия, отражающий 

результативность его работы и служащий источником для формирования денежных 

фондов на предприятии, а также уплаты налогов и других обязательных платежей 

бюджет, называется… 

1. прибыль 2. Издержки 3. себестоимость. 

 

17. Моральный износ основных фондов означает: 

1. обесценение под влиянием технического прогресса; 2. ухудшения характеристик в 

результате использования; 

3. снижение объемов производственной продукции; 4. снижение качества производимой 

продукции 

 

18. Признаками размеров предприятия являются: 

1. большие, маленькие, мелкие организации;2. крупные, средние, мелкие организации;3. 

огромные, крупные, средние, мелкие организации;4.гиганты, большие, средние, мелкие 

организации. 

 

19. Хозяйственные товарищества и общества это: 

1. Некоммерческие организации с разделенным на доли учредителей уставным капиталом; 

2. Крупные предприятия, созданные для ведения совместной деятельности; 3. Крупные 

предприятия, имеющие более низкие издержки производства засчет массового 

производства; 4. Коммерческие организации с разделенным на доли учредителей 

уставным капиталом. 

 

20. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 



1. ликвидационная стоимость; 2. норма дисконтирования; 3. норма амортизации; 4. 

фондоотдача. 

 

21. Вложение капитала в различные виды экономической деятельности с целью его 

приумножения или сохранения - это 

1. Финансы 2. Инвестиции 3. Страхование. 

22. Затраты времени на изготовление единицы продукции 

1. объем работ; 2. расценка; 3. трудоѐмкость; 4. выработка. 

 

23. В какой момент юридическое лицо считается зарегистрированным? 

1. с момента подачи заявления о регистрации; 2. с момента открытия расчетного счета в 

банке; 3. с момента внесения в ЕГРП юридических лиц; 4. прочие. 

 

24. В состав производственных фондов предприятий включаются : 

1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный и 

хозяйственный инвентарь; 2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

инвентарь и принадлежности,хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, 

расходы будущих периодов; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

инвентарь и принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья и материалов, 

продукция на сладе. 

 

25. Непромышленный персонал – это… 

1. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса; 

2. Люди не занятые в производственном процессе (работники питания, учителя, 

воспитатели и т.д.); 

3. Люди, которые участвуют или содействуют в осуществлении производственного 

процесса, а так же не занятые в производственном процессе; 

4. Люди, которые содействуют в осуществлении производственного процесса, а так же не 

занятые в производственном процессе. 

 

ВАРИАНТ №14 
 

1. Что является единицей учета основных средств? 

1. инвентарный объект; 2. комплекс конструктивно сопряженных объектов; 3. каждый 

обособленный объект; 4. отдельно стоящий объект; 5. объект со всеми приспособлениями 

и принадлежностями 

 

2. Амортизация основных фондов − это: 

1. износ основных фондов; 2. процесс перенесения стоимости основных фондов на 

себестоимость изготовляемой продукции; 3. восстановление основных фондов; 4. расходы 

по содержанию основных фондов 

 

3. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 

3. содержание основных фондов. 

 

4. Рентабельность производства определяется как отношение: 



1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

5. Что такое предприятие? 

1. Это организация основана на государственной собственности; 2. Предприятие — это 

самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 3. Одна из форм 

организации людей; 4. Это организация, занимающаяся реализацией товаров; 5. 

Хозяйство, выполняющее определенные виды работ 

 

6. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия (цеха, корпуса) в 

результате приобретения, строительства оцениваются: 

1. по восстановительной стоимости; 2. по полной первоначальной стоимости; 3. по 

остаточной стоимости; 

4. по смешанной стоимости; 5. по полной восстановительной стоимости 

 

7. Имеет ли право предприятие:  

1. Самостоятельно распоряжаться произведенной продукцией; 2. Производить военную 

продукцию без разрешения властей; 3. Отказываться платить налоги в местные, 

региональные и федеральные органы власти  

 

8. Определите основные черты, характеризующие товарное производство. Товарное 

производство – это: 

1. обеспечение потребителей необходимой продукцией, работой, услугами; 

2. изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для продажи 

на рынке; 

3. специфический вид деятельности по созданию новых товаров и услуг; 

4. переработка исходных материалов с целью получения прибыли 

 

9. Преимущества малых предприятий:  

1. Гибкое реагирование на изменения рынка; 2. Защищенность от контроля со стороны 

криминальных структур; 3. Возможность легкого получения кредита в банке  

 

10. Недостатки крупных предприятий:  

1. Слабо развитая социальная сфера; 2. Сложности с переходом на выпуск новой 

продукции; 3. Неэффективное управление из-за больших размеров 

 

11. Амортизация основных производственных фондов - это:  

1. Процесс постепенного перенесения стоимости основных производственных фондов на 

создаваемый продукт; 2. Расходы на содержание основных производственных фондов; 3. 

Облагаемые налогом средства на воспроизводство основных производственных фондов  

 

12. Мелкосерийное производство характеризуется следующим:  

1. Использованием большого числа специализированного оборудования; 2. Основная 

масса рабочих имеет низкую квалификацию; 3. Значительная доля незавершенного 

производства  

 

13. Трудоемкость продукции определяется:  

1. Затратами рабочего времени на изготовление продукции  

2. Общими затратами на изготовление продукции  

 



14. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции; 2. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования в расчете на единицу продукции; 3. Трудовые затраты на единицу 

продукции  

 

15. Что является основным учредительным документом акционерного общества? 

1. устав 2. учредительный договор 3. акция 4. коллективный договор 

 

16. В бестарифную систему оплаты труда входят:  

1. Контрактная  2. Аккордная  

 

17. Что такое цена товара? 

1. общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль; 2. общая стоимость 

затрат предприятия, связанных с производством и реализацией товара; 3. сумма 

переменных и постоянных затрат; 4. стоимость единицы товара при его реализации 

 

18. Вчем заключается основная цель функционирования предприятия в рыночных 

условиях? 

1. получение прибыли и ее максимизация; 2. повышение заработной платы работников; 3. 

выход на мировой рынок; 4. максимальное удовлетворение общественных потребностей; 

5. совершенствование производственной структуры предприятия; 6. внедрение новой 

техники и технологии 

 

19. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. малые предприятия; 2. совместные предприятия; 3. государственное или 

имущественное унитарные предприятия; 4. хозяйственные товарищества 

 

20. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего; 2. объема выполненных работ; 3. сдельной расценки; 4. объема 

отработанного времени 

 

21. Что означает специализация производства? 

1. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 2. Это когда 

предприятие производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, 

перерабатывает и реализует продукцию; 4. Это одна из форм общественного разделения 

труда; 5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

22. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату определяет ___________ заработную плату работника. 

1. Индексированную 2. Фактическую 3. Реальную 4. Прогрессивную 

 

23. К видам износа основных фондов относятся: 

1. физический; 2. технологический; 3. научно-технический; 

 

24. Заработная плата работников - это 

1. переменные затраты; 2. постоянные затраты; 3. внутренние затраты 

 

25. К крупным предприятиям относятся:  

1. Предприятия с числом занятых 480 человек; 2. Предприятие с числом занятых 510 

человек; 3. Предприятия с числом занятых 220 человек  

 

ВАРИАНТ №15 



 

1. Оборотные фонды - это: 

1. материальные ценности, используемые в качестве средств труда при производстве 

продукции, выполнении работ или оказании услуг либо для управленческих нужд 

предприятия; 2. нет правильного ответа; 3. материальные ценности, используемые в 

качестве предметов труда и переносящие свою стоимость на изготовляемую продукцию 

по частям в виде амортизационных отчислений; 4. средства, обслуживающие процесс 

хозяйственной деятельности, участвующие одновременно в процессе производства и в 

процессе реализации продукции 

 

2. Учредителями акционерного общества могут быть: 

1. физические, юридические лица РФ и иностранные юридические и физические лица в 

соответствии с законодательством об иностранных инвестициях; 2. только юридические 

лица РФ; 3. только физические лица РФ 

 

3. Неотъемлемой характеристикой недвижимого имущества предприятия является: 

1. высокая стоимость; 2. способность сохранять вещественную форму без всяких 

изменений; 3. невозможность быть объектом купли-продажи; 4. непосредственная связь с 

землей 

 

4. Норма выработки основана: 

1. на необходимом количестве рабочих мест, размере производственных площадей и 

других производственных объектов, закрепленных для обслуживания за одним 

работником или бригадой 

2. на установлении норм расходов времени 

3. на определении количества продукции, которая должна быть изготовлена одним 

работником 

 

5. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 

 

6. Организационная структура управления предполагает: 

1. Управление производственными процессами в организации; 2.Планирование 

численности рабочих; 3. Состав и соподчиненность звеньев управления 

 

7. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

8. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1. Чистая прибыль; 2. Издержки 3. Выручка 

 

9. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 

предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных изделий, запасных частей, 

топливо, незавершенное производство, расходы будущих периодов; 2. станки, агрегаты, 

приспособления, тара, стеллажи; 3. прибыль предприятия, задолженность поставщикам. 



 

10. Какая заработная плата характеризует сумму денег, которые работник получает на 

руки? 

1. номинальная; 2. реальная. 

 

11. Признаками размеров предприятия являются: 

1. большие, маленькие, мелкие организации;2. крупные, средние, мелкие организации;3. 

огромные, крупные, средние, мелкие организации;4.гиганты, большие, средние, мелкие 

организации. 

 

12. Хозяйственные товарищества и общества это: 

1. Некоммерческие организации с разделенным на доли учредителей уставным капиталом; 

2. Крупные предприятия, созданные для ведения совместной деятельности; 3. Крупные 

предприятия, имеющие более низкие издержки производства засчет массового 

производства; 4. Коммерческие организации с разделенным на доли учредителей 

уставным капиталом. 

 

13. Моральный износ основных фондов означает: 

1. обесценение под влиянием технического прогресса; 2. ухудшения характеристик в 

результате использования; 

3. снижение объемов производственной продукции; 4. снижение качества производимой 

продукции 

 

14. К этапам хозяйственной деятельности предприятия относятсяэкономические 

процессы: 1) снабжение, 2) производство, 3) реклама, 4) сбыт, 5) подготовка кадров 

1. 1, 2, 3, 4 2. 1, 2, 4 3. 2, 3, 4, 5 4. 1, 2, 3, 4, 5 

 

15. Затраты времени на изготовление единицы продукции 

1. объем работ; 2. расценка; 3. трудоѐмкость; 4. выработка. 

 

16. Износ, в результате которого наступает утрата ценности фондами до наступления 

их физического износа: 

1.моральный; 2. технический; 3. физический; 4. проектный. 

 

17. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 

1. ликвидационная стоимость; 2. норма дисконтирования; 3. норма амортизации; 4. 

фондоотдача. 

 

18. Организация может быть: 

1. физическим лицом; 2. подотчетным лицом; 3. юридическим лицом; 4.коммерческим 

лицом. 

 

19. Величина, отражающая уровень профессиональной подготовки работника. 

1.  квалификационный разряд 2. тарифный разряд 3. тарифная ставка 4. тарифная система 

 

20. Затраты рабочего времени на производство единицы продукции: 

1. Выработка; 2. Трудоемкость; 3. Производительность; 4. Нормирование. 

 

21. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 

2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость продукции;+ 



3. содержание основных фондов. 

 

22. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. основные непроизводственные фонды; 3. 

нематериальные активы. 

 

23. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. форма общения между участниками рынка; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение 

интересов участников рынка; 

4. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса 

 

24. Что означает специализация производства? 

1. Это одна из форм общественного разделения труда; 2. Это когда предприятие 

производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, перерабатывает и 

реализует продукцию; 4. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 

5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

25. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат; 2. цены 

единицы продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. 

предельных издержек по установленной номенклатуре затрат 

 

ВАРИАНТ №16 
 

1. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и затратами сырья и 

материалов; 3. выработкой и трудоемкостью 

 

2. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. часть экономики страны, область 

производственно-экономической деятельности, в которую входят объекты, обладающие 

единством выполняемых функций, видов и назначения выпускаемой продукции, 

применяемых технологических процессов; 3. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики 

 

3. Рост производительности труда ведет к … 

1. высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства; 2. 

повышению стоимости рабочей силы; 3. увеличению заработной платы сотрудников 

 

4. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Представляет ценность; является полезной; 2. Сохраняет свою актуальность на тот 

момент, когда становится доступной для использования; 3. Не искажает истинного 

положения дел. 

 

5. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего 3. объема выполненных работ 

2. объема отработанного времени 4. сдельной расценки 

 

6. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 



1. государственное или имущественное унитарные предприятия; 2. совместные 

предприятия; 3. производственные кооперативы; 4. малые предприятия 

 

7. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную заработную 

плату определяет ___________ заработную плату работника. 

1. Индексированную 2. Фактическую 3.Прогрессивную4. Реальную 

 

8. Что такое предприятие? 

1. Это организация основана на государственной собственности; 2. Это организация, 

занимающаяся реализацией товаров; 3. Одна из форм организации людей; 4. Предприятие 

— это самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и 

услуги, занимающийся различными видами экономической деятельности; 5. Хозяйство, 

выполняющее определенные виды работ 

 

9. Недостатки крупных предприятий:  

1. Сложности с переходом на выпуск новой продукции; 2. Неэффективное управление из-

за больших размеров; 3. Слабо развитая социальная сфера 

 

10. Мелкосерийное производство характеризуется следующим:  

1. Использованием большого числа специализированного оборудования; 2. Значительная 

доля незавершенного производства; 3. Основная масса рабочих имеет низкую 

квалификацию 

 

11. Рентабельность производства определяется как отношение: 

1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

12. Что означает специализация производства? 

1. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 2. Это когда 

предприятие производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, 

перерабатывает и реализует продукцию; 4. Это одна из форм общественного разделения 

труда; 5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

13. Затраты на оплату труда включают:1) заработная плата персонала; 2) премии; 3) 

компенсационные выплаты; 4) надбавки 

1. 1, 2, 3, 4 2. 1, 2, 4 3. 1, 2, 3 4. 1, 3, 4 

 

14. Рентабельность продаж продукции определяется: 

1. отношением выручки от продажи продукции к прибыли от продажи; 2. отношением 

прибыли от продаж к выручке от продажи основных фондов и материальных оборотных 

средств; 3. отношением прибыли от продаж к выручке от продажи продукции; 4. 

отношением прибыли от продаж к объему проданной продукции 

 

15. Неотъемлемой характеристикой недвижимого имущества предприятия является: 

1. непосредственная связь с землей; 2. способность сохранять вещественную форму без 

всяких изменений; 3. невозможность быть объектом купли-продажи; 4. высокая стоимость 

 

16. Какие материально-вещественные элементы входят в состав оборотных фондов 

предприятия? 

1. прибыль предприятия, задолженность поставщикам; 2. станки, агрегаты, 

приспособления, тара, стеллажи; 3. запасы сырья, материалов, полуфабрикатов, покупных 



изделий, запасных частей, топливо, незавершенное производство, расходы будущих 

периодов 

 

17. Показатель, характеризующий количество продукции, приходящейся на один рубль 

основных фондов: 

1. ликвидационная стоимость; 2. фондоотдача; 3. норма амортизации; 4. норма 

дисконтирования. 

 

18. Затраты времени на изготовление единицы продукции 

1. объем работ; 2. трудоѐмкость; 3. расценка; 4. выработка. 

 

19. В какой момент юридическое лицо считается зарегистрированным? 

1. с момента внесения в ЕГРП юридических лиц; 2. с момента открытия расчетного 

счета в банке; 3. с момента подачи заявления о регистрации; 4. прочие. 

 

 

20. Совокупность предприятий, производящих одинаковый или аналогичный продукт, 

называется … 

1. сектор экономики 2. отрасль экономики 3. сфера экономики 

 

 

21. Форма оплаты труда, при которой основой начисления заработной платы является 

отработанное время - это 

1. бестарифная форма оплаты труда; 2. повременная форма оплаты труда; 3. сдельная 

форма оплаты труда. 

 

22. Какой из названных признаков не характеризует юридическое лицо: 

1. имущественная обособленность и организационное единство; 2. организация, 

нацеленная на получение дохода или прибыли; 3. регистрация уставных документов в 

установленном порядке; 4. самостоятельная имущественная ответственность 

 

23. В состав производственных фондов предприятий включаются : 

1. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный инвентарь и 

принадлежности, хозяйственный инвентарь, запасы сырья и материалов, продукция на 

сладе; 2. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и оборудования, 

транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный инвентарь и 

принадлежности,хозяйственный инвентарь, незавершенное производство, расходы 

будущих периодов; 3. здания, сооружения, передаточные устройства, машины и 

оборудования, транспортныесредства, инструменты и приспособления, производственный 

и хозяйственный инвентарь. 

 

24. Величина, отражающая уровень профессиональной подготовки работника. 

1.   тарифная система 2. тарифный разряд 3. тарифная ставка 4. квалификационный разряд 

 

25. Что такое себестоимость? 

1. стоимость, по которой предприятие реализует свои товары на рынке; 2. стоимость, по 

которой предприятие приобретает для себя товары; 3. издержки предприятия 

 

ВАРИАНТ №17 
 

1. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 



изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 

1. оборотные средства; 2. оборотные фонды; 3. основные фонды. 

 

2. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, топлива; 2. транспортные средства; 3. вычислительная 

техника. 

 

3. Амортизация основных фондов – это: 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 3. содержание основных фондов. 

 

4. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего 3. объема выполненных работ 

2. объема отработанного времени 4. сдельной расценки 

 

5. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Не искажает истинного положения дел; 2. Сохраняет свою актуальность на тот момент, 

когда становится доступной для использования; 3. Представляет ценность; является 

полезной. 

 

6. Краткосрочное планирование охватывает период времени: 

1. 2-3 года; 2. 5 лет; 3. 1 год. 

 

7. Долгосрочный план предполагает: 

1. Определение плана производства по подробной номенклатуре, планирование 

численности работающих, прибыли; 2. Определяет общую стратегию предприятия; 3. 

Определяет план производства по утвержденной номенклатуре. 

 

8. Технико-экономическое планирование предполагает: 

1. Разработку планов на квартал, месяц, декаду, сутки, смену; 2. Планирование 

производства и реализации продукции; 

3. Сочетание краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного планирования. 

 

9. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта; 2. Экономические службы предприятия; 3. 

Технологические службы предприятия. 

 

10. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технические и организационные условия работы предприятия; 2. Взаимоотношения 

предприятия с клиентами, конкурентами; 3. Технологические факторы косвенного 

воздействия. 

 

11. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. основные непроизводственные фонды; 3. 

нематериальные активы. 

 

12. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа 

– это: 

1. восстановительная стоимость; 2. ликвидационная стоимость; 3. остаточная стоимость. 

 

13. Трудоемкость продукции определяется как: 



1. Отношение затрат труда к произведенной продукции; 2. Отношение затрат труда к 

площади посева; 3. Отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда. 

 

14. Рост производительности труда ведет к … 

1. высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства; 2. 

повышению стоимости рабочей силы; 3. увеличению заработной платы сотрудников 

 

15. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат; 2. цены 

единицы продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. 

предельных издержек по установленной номенклатуре затрат 

 

16. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и затратами сырья и 

материалов; 3. выработкой и трудоемкостью 

 

17. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. часть экономики страны, область 

производственно-экономической деятельности, в которую входят объекты, обладающие 

единством выполняемых функций, видов и назначения выпускаемой продукции, 

применяемых технологических процессов; 3. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики 

 

18. Норма выработки основана: 

1. на установлении норм расходов времени 

2. на определении количества продукции, которая должна быть изготовлена одним 

работником 

3. на необходимом количестве рабочих мест, размере производственных площадей и 

других производственных объектов, закрепленных для обслуживания за одним 

работником или бригадой 

 

19. Основные средства – это 

1. совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального производства в 

неизменной натуральной форме в течение длительного времени и переносящих свою 

стоимость на вновь созданный продукт за одни производственный цикл; 2. совокупность 

материально-вещественных ценностей, созданных общественным трудом, действующих в 

течение длительного периода времени в непроизводственной сфере и утрачивающих свою 

стоимость постепенно по мере износа; 

3. часть имущества, используемого в качестве средств труда для производства и 

реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления 

организацией  

 

20. Цена рабочей силы - это: 

1. это целесообразная деятельность человека (людей), направленная на изменение и 

преобразование действительности для удовлетворения своих потребностей, создание 

материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 2. заработная плата, реально 

выплачиваемая работодателем с учетом государственного регулирования в этой области; 

3. мера воплощенной в человеке способности приносить доход. Включает врожденные 

способности и талант, а также образование и приобретенную квалификацию 

 

21. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 



после уплаты налогов 

1. Выручка; 2. Издержки 3. Чистая прибыль 

 

22. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. форма общения между участниками рынка; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение 

интересов участников рынка; 

4. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса 

 

23. Организационная структура управления предполагает: 

1. Состав и соподчиненность звеньев управления; 2.Планирование численности рабочих; 

3. Управление производственными процессами в организации 

 

24. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 

 

25. Что определяет производственная программа предприятия? 

1. Планпроизводительности труда работников; 2. план прибыли; 3. необходимый объем 

производства продукции в плановом периоде, соответствующий плану продаж 

 

ВАРИАНТ №18 
 

1. Рентабельность производства определяется как отношение: 

1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

2. Что такое предприятие? 

1. Это организация основана на государственной собственности; 2. Предприятие — это 

самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 3. Одна из форм 

организации людей; 4. Это организация, занимающаяся реализацией товаров; 5. 

Хозяйство, выполняющее определенные виды работ 

 

3. Что является единицей учета основных средств? 

1. инвентарный объект; 2. комплекс конструктивно сопряженных объектов; 3. каждый 

обособленный объект; 4. отдельно стоящий объект; 5. объект со всеми приспособлениями 

и принадлежностями 

 

4. Амортизация основных фондов − это: 

1. износ основных фондов; 2. процесс перенесения стоимости основных фондов на 

себестоимость изготовляемой продукции; 3. восстановление основных фондов; 4. расходы 

по содержанию основных фондов 

 

5. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 

3. содержание основных фондов. 

 

6. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия (цеха, корпуса) в 



результате приобретения, строительства оцениваются: 

1. по восстановительной стоимости; 2. по полной первоначальной стоимости; 3. по 

остаточной стоимости; 

4. по смешанной стоимости; 5. по полной восстановительной стоимости 

 

7. Имеет ли право предприятие:  

1. Самостоятельно распоряжаться произведенной продукцией; 2. Производить военную 

продукцию без разрешения властей; 3. Отказываться платить налоги в местные, 

региональные и федеральные органы власти  

 

8. Определите основные черты, характеризующие товарное производство. Товарное 

производство – это: 

1. специфический вид деятельности по созданию новых товаров и услуг; 

2. изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для продажи 

на рынке; 

3. обеспечение потребителей необходимой продукцией, работой, услугами; 

4. переработка исходных материалов с целью получения прибыли 

 

9. Что такое цена товара? 

1. общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль; 2. общая стоимость 

затрат предприятия, связанных с производством и реализацией товара; 3. сумма 

переменных и постоянных затрат; 4. стоимость единицы товара при его реализации 

 

10. Вчем заключается основная цель функционирования предприятия в рыночных 

условиях? 

1. получение прибыли и ее максимизация; 2. повышение заработной платы работников; 3. 

выход на мировой рынок; 4. максимальное удовлетворение общественных потребностей; 

5. совершенствование производственной структуры предприятия; 6. внедрение новой 

техники и технологии 

 

11. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. малые предприятия; 2. совместные предприятия; 3. государственное или 

имущественное унитарные предприятия; 4. хозяйственные товарищества 

 

12. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего; 2. объема выполненных работ; 3. сдельной расценки; 4. объема 

отработанного времени 

 

13. К крупным предприятиям относятся:  

1. Предприятия с числом занятых 480 человек; 2. Предприятие с числом занятых 510 

человек; 3. Предприятия с числом занятых 220 человек  

 

14. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату определяет ___________ заработную плату работника. 

1. Индексированную 2. Фактическую 3. Реальную 4. Прогрессивную 

 

15. Преимущества малых предприятий:  

1. Гибкое реагирование на изменения рынка; 2. Защищенность от контроля со стороны 

криминальных структур; 3. Возможность легкого получения кредита в банке  

 

16. Недостатки крупных предприятий:  

1. Слабо развитая социальная сфера; 2. Сложности с переходом на выпуск новой 



продукции; 3. Неэффективное управление из-за больших размеров 

 

17. Амортизация основных производственных фондов - это:  

1. Процесс постепенного перенесения стоимости основных производственных фондов на 

создаваемый продукт; 2. Расходы на содержание основных производственных фондов; 3. 

Облагаемые налогом средства на воспроизводство основных производственных фондов  

 

18. Мелкосерийное производство характеризуется следующим:  

1. Использованием большого числа специализированного оборудования; 2. Основная 

масса рабочих имеет низкую квалификацию; 3. Значительная доля незавершенного 

производства  

 

19. Трудоемкость продукции определяется:  

1. Затратами рабочего времени на изготовление продукции  

2. Общими затратами на изготовление продукции  

 

20. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции; 2. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования в расчете на единицу продукции; 3. Трудовые затраты на единицу 

продукции  

 

21. Что является основным учредительным документом акционерного общества? 

1. устав 2. учредительный договор 3. акция 4. коллективный договор 

 

22. В бестарифную систему оплаты труда входят:  

1. Контрактная  2. Аккордная  

 

23. К видам износа основных фондов относятся: 

1. физический; 2. технологический; 3. научно-технический; 

 

24. Заработная плата работников - это 

1. переменные затраты; 2. постоянные затраты; 3. внутренние затраты 

 

25. Что означает специализация производства? 

1.Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 2. Это когда 

предприятие производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, 

перерабатывает и реализует продукцию; 4. Это одна из форм общественного разделения 

труда; 5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

ВАРИАНТ №19 
 

1. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта; 2. Технологические службы предприятия; 3. 

Экономические службы предприятия. 

 

2. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технологические факторы косвенного воздействия; 2. Взаимоотношения предприятия с 

клиентами, конкурентами; 3. Технические и организационные условия работы 

предприятия. 

 

3. К видам износа основных фондов относятся: 

1. моральный; 2.. технологический; 3. научно-технический 



 

4. Технико-экономическое планирование предполагает: 

1. Разработку планов на квартал, месяц, декаду, сутки, смену; 2. Сочетание 

краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного планирования;3. Планирование 

производства и реализации продукции. 

 

5. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские учреждения, 

столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. основные непроизводственные фонды; 3. 

нематериальные активы. 

 

6. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа – 

это: 

1. ликвидационная стоимость; 2. остаточная стоимость; 3. восстановительная стоимость. 

 

7. Трудоемкость продукции определяется как: 

1. Отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда; 2. Отношение затрат 

труда к произведенной продукции; 3. Отношение затрат труда к площади посева. 

 

8. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и трудоемкостью; 3. 

выработкой и затратами сырья и материалов 

 

9. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики; 3. 

часть экономики страны, область производственно-экономической деятельности, в 

которую входят объекты, обладающие единством выполняемых функций, видов и 

назначения выпускаемой продукции, применяемых технологических процессов 

 

10. Рост производительности труда ведет к … 

1. увеличению заработной платы сотрудников; 2. повышению стоимости рабочей силы; 3. 

высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства 

 

11. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. предельных издержек по установленной номенклатуре затрат; 2. цены единицы 

продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. себестоимости 

единицы продукции по установленной номенклатуре затрат 

 

12. Норма выработки основана: 

1. на необходимом количестве рабочих мест, размере производственных площадей и 

других производственных объектов, закрепленных для обслуживания за одним 

работником или бригадой 

2. на установлении норм расходов времени 

3. на определении количества продукции, которая должна быть изготовлена одним 

работником 

 

13. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 



 

14. По формам собственности предприятия делятся на: 

1. Индивидуальные; 2. Частные; 3. Малые; 4. Коллективные. 

 

15. Амортизация основных фондов – это: 

1. содержание основных фондов; 2. стоимость оборудования; 3. перенесение стоимости 

основных фондов на себестоимость продукции. 

 

16. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. объема отработанного времени3. сдельной расценки 

2. разряда рабочего 4. объема выполненных работ 

 

17. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 

изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 

1. оборотные фонды; 2. основные фонды; 3. оборотные средства. 

18. Основные средства – это 

1. совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального производства в 

неизменной натуральной форме в течение длительного времени и переносящих свою 

стоимость на вновь созданный продукт за одни производственный цикл; 2. часть 

имущества, используемого в качестве средств труда для производства и реализации 

товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления организацией ; 

3. совокупность материально-вещественных ценностей, созданных общественным трудом, 

действующих в течение длительного периода времени в непроизводственной сфере и 

утрачивающих свою стоимость постепенно по мере износа 

 

19. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение интересов участников рынка; 

4. форма общения между участниками рынка 

 

20. Организационная структура управления предполагает: 

1. Управление производственными процессами в организации; 2.Планирование 

численности рабочих; 3. Состав и соподчиненность звеньев управления 

 

21. Цена рабочей силы - это: 

1. заработная плата, реально выплачиваемая работодателем с учетом государственного 

регулирования в этой области; 2. это целесообразная деятельность человека (людей), 

направленная на изменение и преобразование действительности для удовлетворения 

своих потребностей, создание материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 3. 

мера воплощенной в человеке способности приносить доход. Включает врожденные 

способности и талант, а также образование и приобретенную квалификацию 

 

22. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1. Чистая прибыль; 2. Издержки 3. Выручка 

 

23. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. вычислительная техника; 2. транспортные средства; 3. запасы сырья, материалов, 

топлива. 

 

24. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Представляет ценность; является полезной; 2. Не искажает истинного положения дел; 3. 



Сохраняет свою актуальность на тот момент, когда становится доступной для 

использования. 

 

25. Краткосрочное планирование охватывает период времени: 

1. 1 год; 2. 2-3 года; 3. 5 лет. 

 

ВАРИАНТ № 20 
 

1. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и затратами сырья и 

материалов; 3. выработкой и трудоемкостью 

 

2. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. часть экономики страны, область 

производственно-экономической деятельности, в которую входят объекты, обладающие 

единством выполняемых функций, видов и назначения выпускаемой продукции, 

применяемых технологических процессов; 3. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики 

 

3. Рост производительности труда ведет к … 

1. высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства; 2. 

повышению стоимости рабочей силы; 3. увеличению заработной платы сотрудников 

 

4. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. себестоимости единицы продукции по установленной номенклатуре затрат; 2. цены 

единицы продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. 

предельных издержек по установленной номенклатуре затрат 

 

5. Норма выработки основана: 

1. на установлении норм расходов времени 

2. на определении количества продукции, которая должна быть изготовлена одним 

работником 

3. на необходимом количестве рабочих мест, размере производственных площадей и 

других производственных объектов, закрепленных для обслуживания за одним 

работником или бригадой 

 

6. Основные средства – это 

1. совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального производства в 

неизменной натуральной форме в течение длительного времени и переносящих свою 

стоимость на вновь созданный продукт за одни производственный цикл; 2. совокупность 

материально-вещественных ценностей, созданных общественным трудом, действующих в 

течение длительного периода времени в непроизводственной сфере и утрачивающих свою 

стоимость постепенно по мере износа; 

3. часть имущества, используемого в качестве средств труда для производства и 

реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления 

организацией  

 

7. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. форма общения между участниками рынка; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение 

интересов участников рынка; 

4. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 



ведения бизнеса 

 

8. Организационная структура управления предполагает: 

1. Состав и соподчиненность звеньев управления; 2.Планирование численности рабочих; 

3. Управление производственными процессами в организации 

 

9. Цена рабочей силы - это: 

1. это целесообразная деятельность человека (людей), направленная на изменение и 

преобразование действительности для удовлетворения своих потребностей, создание 

материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 2. заработная плата, реально 

выплачиваемая работодателем с учетом государственного регулирования в этой области; 

3. мера воплощенной в человеке способности приносить доход. Включает врожденные 

способности и талант, а также образование и приобретенную квалификацию 

 

10. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1. Выручка; 2. Издержки 3. Чистая прибыль 

 

11. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 

 

12. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. государственное или имущественное унитарные предприятия; 2. совместные 

предприятия; 3. производственные кооперативы; 4. малые предприятия 

 

13. Амортизация основных фондов – это: 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 3. содержание основных фондов. 

 

14. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего 3. объема выполненных работ 

2. объема отработанного времени 4. сдельной расценки 

 

15. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 

изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 

1. оборотные средства; 2. оборотные фонды; 3. основные фонды. 

 

16. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. запасы сырья, материалов, топлива; 2. транспортные средства; 3. вычислительная 

техника. 

 

17. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Представляет ценность; является полезной; 2. Сохраняет свою актуальность на тот 

момент, когда становится доступной для использования; 3. Не искажает истинного 

положения дел. 

 

18. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. хозяйственные общества; 2. совместные предприятия; 3. государственное или 

имущественное унитарные предприятия; 4. малые предприятия 

 



19. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта; 2. Экономические службы предприятия; 3. 

Технологические службы предприятия. 

 

20. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технические и организационные условия работы предприятия; 2. Взаимоотношения 

предприятия с клиентами, конкурентами; 3. Технологические факторы косвенного 

воздействия. 

 

21. Долгосрочный план предполагает: 

1. Определение плана производства по подробной номенклатуре, планирование 

численности работающих, прибыли; 2. Определяет общую стратегию предприятия; 3. 

Определяет план производства по утвержденной номенклатуре. 

 

22. Технико-экономическое планирование предполагает: 

1. Разработку планов на квартал, месяц, декаду, сутки, смену; 2. Планирование 

производства и реализации продукции; 

3. Сочетание краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного планирования. 

 

23. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. нематериальные активы; 3. основные 

непроизводственные фонды. 

 

24. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа 

– это: 

1. остаточная стоимость; 2. ликвидационная стоимость; 3. восстановительная стоимость. 

 

25. Трудоемкость продукции определяется как: 

1. Отношение затрат труда к площади посева; 2. Отношение всех затрат в денежном 

выражении на затраты труда; 3. Отношение затрат труда к произведенной продукции. 

 

ВАРИАНТ № 21 
 

1. Оборотные фонды - это: 

1. материальные ценности, используемые в качестве средств труда при производстве 

продукции, выполнении работ или оказании услуг либо для управленческих нужд 

предприятия; 2. нет правильного ответа; 3. материальные ценности, используемые в 

качестве предметов труда и переносящие свою стоимость на изготовляемую продукцию 

по частям в виде амортизационных отчислений; 4. средства, обслуживающие процесс 

хозяйственной деятельности, участвующие одновременно в процессе производства и в 

процессе реализации продукции 

 

2. Что означает специализация производства? 

1. Это одна из форм общественного разделения труда; 2. Это когда предприятие 

производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, перерабатывает и 

реализует продукцию; 4. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 

5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

3. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия (цеха, корпуса) в 

результате приобретения, строительства оцениваются: 

1. по восстановительной стоимости; 2. по полной восстановительной стоимости; 3. по 



остаточной стоимости; 

4. по смешанной стоимости; 5. по полной первоначальной стоимости 

 

4. Амортизация основных фондов − это: 

1. процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость 

изготовляемой продукции; 2. износ основных фондов; 3. восстановление основных 

фондов; 4. расходы по содержанию основных фондов 

 

5. Определите основные черты, характеризующие товарное производство. Товарное 

производство – это: 

1. специфический вид деятельности по созданию новых товаров и услуг; 

2. переработка исходных материалов с целью получения прибыли; 

3. обеспечение потребителей необходимой продукцией, работой, услугами; 

4. изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для продажи 

на рынке 

 

6. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную заработную 

плату определяет ___________ заработную плату работника. 

1. Индексированную 2. Фактическую 3.Прогрессивную4. Реальную 

 

7. Что такое амортизация основных фондов? 

1. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость продукции; 2. стоимость 

оборудования; 

3. содержание основных фондов. 

 

8. Имеет ли право предприятие:  

1. Отказываться платить налоги в местные, региональные и федеральные органы власти ; 

2. Производить военную продукцию без разрешения властей; 3. Самостоятельно 

распоряжаться произведенной продукцией 

 

9. Вчем заключается основная цель функционирования предприятия в рыночных условиях? 

1. совершенствование производственной структуры предприятия; 2. повышение 

заработной платы работников; 3. выход на мировой рынок; 4. максимальное 

удовлетворение общественных потребностей; 5. получение прибыли и ее максимизация; 6. 

внедрение новой техники и технологии 

 

10. Что такое цена товара? 

1. стоимость единицы товара при его реализации; 2. общая стоимость затрат предприятия, 

связанных с производством и реализацией товара; 3. сумма переменных и постоянных 

затрат; 4. общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль 

 

11. По формам собственности предприятия делятся на: 

1. Индивидуальные; 2. Муниципальные; 3. Малые; 4. Коллективные. 

 

12. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. малые предприятия; 2. хозяйственные товарищества; 3. государственное или 

имущественное унитарные предприятия; 4. совместные предприятия 

 

13. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего; 2. объема выполненных работ; 3. объема отработанного времени; 4. 

сдельной расценки 

 



14. Что такое предприятие? 

1. Это организация основана на государственной собственности; 2. Это организация, 

занимающаяся реализацией товаров; 3. Одна из форм организации людей; 4. Предприятие 

— это самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и 

услуги, занимающийся различными видами экономической деятельности; 5. Хозяйство, 

выполняющее определенные виды работ 

 

15. Недостатки крупных предприятий:  

1. Сложности с переходом на выпуск новой продукции; 2. Неэффективное управление из-

за больших размеров; 3. Слабо развитая социальная сфера 

 

16. Преимущества малых предприятий:  

1.Возможность легкого получения кредита в банке ; 2. Защищенность от контроля со 

стороны криминальных структур; 3. Гибкое реагирование на изменения рынка 

 

17. Мелкосерийное производство характеризуется следующим:  

1. Использованием большого числа специализированного оборудования; 2. Значительная 

доля незавершенного производства; 3. Основная масса рабочих имеет низкую 

квалификацию 

 

18. Амортизация основных производственных фондов - это:  

1. Облагаемые налогом средства на воспроизводство основных производственных фондов; 

2. Расходы на содержание основных производственных фондов; 3. Процесс постепенного 

перенесения стоимости основных производственных фондов на создаваемый продукт 

 

19. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования в расчете на единицу продукции; 

2. Расход материалов на единицу продукции; 3. Трудовые затраты на единицу продукции  

 

20. Трудоемкость продукции определяется:  

1. Общими затратами на изготовление продукции  

2. Затратами рабочего времени на изготовление продукции  

 

21. В бестарифную систему оплаты труда входят:  

1.  Аккордная2. Контрактная  3. Сдельная 

 

22. Что является основным учредительным документом акционерного общества? 

1. контракт2. учредительный договор 3. устав 4. коллективный договор 

 

23. Заработная плата работников - это 

1. переменные затраты; 2. внутренние затраты; 3. постоянные затраты 

 

24. К видам износа основных фондов относятся: 

1. технологический; 2. физический; 3. научно-технический; 

 

25. Рентабельность производства определяется как отношение: 

1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

ВАРИАНТ № 22 
 



1. Что означает специализация производства? 

1. Это одна из форм общественного разделения труда; 2. Это когда предприятие 

производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, перерабатывает и 

реализует продукцию; 4. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 

5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 

 

2. Что является единицей учета основных средств? 

1. инвентарный объект; 2. комплекс конструктивно сопряженных объектов; 3. каждый 

обособленный объект; 4. отдельно стоящий объект; 5. объект со всеми приспособлениями 

и принадлежностями 

 

3. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия (цеха, корпуса) в 

результате приобретения, строительства оцениваются: 

1. по восстановительной стоимости; 2. по полной первоначальной стоимости; 3. по 

остаточной стоимости; 

4. по смешанной стоимости; 5. по полной восстановительной стоимости 

 

4. Амортизация основных фондов − это: 

1. износ основных фондов; 2. процесс перенесения стоимости основных фондов на 

себестоимость изготовляемой продукции; 3. восстановление основных фондов; 4. расходы 

по содержанию основных фондов 

 

5. Определите основные черты, характеризующие товарное производство. Товарное 

производство – это: 

1. специфический вид деятельности по созданию новых товаров и услуг; 

2. изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для продажи 

на рынке; 

3. обеспечение потребителей необходимой продукцией, работой, услугами; 

4. переработка исходных материалов с целью получения прибыли 

 

6. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную заработную 

плату определяет ___________ заработную плату работника. 

1. Индексированную 2. Фактическую 3. Реальную 4. прогрессивную 

 

7. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 

3. содержание основных фондов. 

 

8. Имеет ли право предприятие:  

1. Самостоятельно распоряжаться произведенной продукцией; 2. Производить военную 

продукцию без разрешения властей; 3. Отказываться платить налоги в местные, 

региональные и федеральные органы власти  

 

9. Вчем заключается основная цель функционирования предприятия в рыночных условиях? 

1. получение прибыли и ее максимизация; 2. повышение заработной платы работников; 3. 

выход на мировой рынок; 4. максимальное удовлетворение общественных потребностей; 

5. совершенствование производственной структуры предприятия; 6. внедрение новой 

техники и технологии 

 

10. Что такое цена товара? 

1. общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль; 2. общая стоимость 



затрат предприятия, связанных с производством и реализацией товара; 3. сумма 

переменных и постоянных затрат; 4. стоимость единицы товара при его реализации 

 

11. По формам собственности предприятия делятся на: 

1. Индивидуальные; 2. Коллективные; 3. Малые; 4. Муниципальные. 

 

12. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. малые предприятия; 2. совместные предприятия; 3. государственное или 

имущественное унитарные предприятия; 4. хозяйственные товарищества 

 

13. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего; 2. объема выполненных работ; 3. сдельной расценки; 4. объема 

отработанного времени 

 

14. К крупным предприятиям относятся:  

1. Предприятия с числом занятых 480 человек; 2. Предприятие с числом занятых 510 

человек; 3. Предприятия с числом занятых 220 человек  

 

15. Недостатки крупных предприятий:  

1. Слабо развитая социальная сфера; 2. Сложности с переходом на выпуск новой 

продукции; 3. Неэффективное управление из-за больших размеров 

 

16. Преимущества малых предприятий:  

1. Гибкое реагирование на изменения рынка; 2. Защищенность от контроля со стороны 

криминальных структур; 3. Возможность легкого получения кредита в банке  

 

17. Что такое предприятие? 

1. Это организация основана на государственной собственности; 2. Предприятие — это 

самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 3. Одна из форм 

организации людей; 4. Это организация, занимающаяся реализацией товаров; 5. 

Хозяйство, выполняющее определенные виды работ 

 

 

18. Амортизация основных производственных фондов - это:  

1. Процесс постепенного перенесения стоимости основных производственных фондов на 

создаваемый продукт; 2. Расходы на содержание основных производственных фондов; 3. 

Облагаемые налогом средства на воспроизводство основных производственных фондов  

 

19. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции; 2. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования в расчете на единицу продукции; 3. Трудовые затраты на единицу 

продукции  

 

20. Трудоемкость продукции определяется:  

1. Затратами рабочего времени на изготовление продукции  

2. Общими затратами на изготовление продукции  

 

21. Прибыль от продаж определяют: 

1. вычитанием из валовой прибыли коммерческих и управленческих расходов; 2. 

вычитанием из выручки от продаж полной себестоимости проданной продукции; 3. 

вычитанием из выручки от продаж полной производственной себестоимости. 



 

22. Что является основным учредительным документом акционерного общества? 

1. устав 2. учредительный договор 3. акция 4. коллективный договор 

 

23. Заработная плата работников - это 

1. переменные затраты; 2. постоянные затраты; 3. внутренние затраты 

 

24. К видам износа основных фондов относятся: 

1. физический; 2. технологический; 3. научно-технический; 

 

25. Рентабельность производства определяется как отношение: 

1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

ВАРИАНТ № 23 
 

1. Производительность труда измеряется … 

1. выработкой и затратами оборотного капитала; 2. выработкой и трудоемкостью; 3. 

выработкой и затратами сырья и материалов 

 

2. Отрасль – это  

1. часть территории страны, специализирующаяся на производстве определенного вида 

продукции и технологических процессах; 2. обособленная группа предприятий и 

организаций, руководители которых считают, что они являются отраслью экономики; 3. 

часть экономики страны, область производственно-экономической деятельности, в 

которую входят объекты, обладающие единством выполняемых функций, видов и 

назначения выпускаемой продукции, применяемых технологических процессов 

 

3. Рост производительности труда ведет к … 

1. увеличению заработной платы сотрудников; 2. повышению стоимости рабочей силы; 3. 

высвобождению персонала предприятия и повышению эффективности производства 

 

4. Под понятием «калькуляция» в экономике понимается исчисление … 

1. предельных издержек по установленной номенклатуре затрат; 2. цены единицы 

продукции; 3. удельного дохода, приходящегося на единицу продукции; 4. себестоимости 

единицы продукции по установленной номенклатуре затрат 

 

5. Норма выработки основана: 

1. на необходимом количестве рабочих мест, размере производственных площадей и 

других производственных объектов, закрепленных для обслуживания за одним 

работником или бригадой 

2. на установлении норм расходов времени 

3. на определении количества продукции, которая должна быть изготовлена одним 

работником 

 

6. Основные средства – это 

1. совокупность средств труда, функционирующих в сфере материального производства в 

неизменной натуральной форме в течение длительного времени и переносящих свою 

стоимость на вновь созданный продукт за одни производственный цикл; 2. часть 

имущества, используемого в качестве средств труда для производства и реализации 

товаров (выполнения работ, оказания услуг) или для управления организацией ; 



3. совокупность материально-вещественных ценностей, созданных общественным трудом, 

действующих в течение длительного периода времени в непроизводственной сфере и 

утрачивающих свою стоимость постепенно по мере износа 

 

7. Под понятием «конкуренция» в экономике понимается … 

1. состязание между участниками рыночных отношений за более выгодные условия 

ведения бизнеса; 2. правила игры на рынке; 3. столкновение интересов участников рынка; 

4. форма общения между участниками рынка 

 

8. Организационная структура управления предполагает: 

1. Управление производственными процессами в организации; 2.Планирование 

численности рабочих; 3. Состав и соподчиненность звеньев управления 

 

9. Цена рабочей силы - это: 

1. заработная плата, реально выплачиваемая работодателем с учетом государственного 

регулирования в этой области; 2. это целесообразная деятельность человека (людей), 

направленная на изменение и преобразование действительности для удовлетворения 

своих потребностей, создание материальных благ и услуг (или) духовных ценностей; 3. 

мера воплощенной в человеке способности приносить доход. Включает врожденные 

способности и талант, а также образование и приобретенную квалификацию 

 

10. Показатель, который отражает оставшиеся в распоряжении предприятия средства 

после уплаты налогов 

1. Чистая прибыль; 2. Издержки 3. Выручка 

 

11. Что выражают нормы времени? 

1. Количество рабочих мест, закрепленных за одним рабочим; 2. Необходимые затраты 

рабочего времени на изготовление единицы продукции; 3. Количество работников для 

выполнения заданного объема работ 

 

12. По формам собственности предприятия делятся на: 

1. Индивидуальные; 2. Частные; 3. Малые; 4. Коллективные. 

 

13. Амортизация основных фондов – это: 

1. содержание основных фондов; 2. стоимость оборудования; 3. перенесение стоимости 

основных фондов на себестоимость продукции. 

 

14. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. объема отработанного времени3. сдельной расценки 

2. разряда рабочего 4. объема выполненных работ 

 

15. Средства труда многократно используемые в процессе производства, постепенно 

изнашиваемые и переносящие свою стоимость на стоимость готовой продукции – это: 

1. оборотные фонды; 2. основные фонды; 3. оборотные средства. 

 

16. Что из перечисленного входит в состав оборотных средств предприятия? 

1. вычислительная техника; 2. транспортные средства; 3. запасы сырья, материалов, 

топлива. 

 

17. Экономическую информацию можно считать достоверной, если она: 

1. Представляет ценность; является полезной; 2. Не искажает истинного положения дел; 3. 

Сохраняет свою актуальность на тот момент, когда становится доступной для 



использования. 

 

18. Краткосрочное планирование охватывает период времени: 

1. 1 год; 2. 2-3 года; 3. 5 лет. 

 

19. Составлением годового плана занимаются: 

1. Отделы снабжения и сбыта; 2. Технологические службы предприятия; 3. 

Экономические службы предприятия. 

 

20. Внутренняя среда предприятия определяет: 

1. Технологические факторы косвенного воздействия; 2. Взаимоотношения предприятия с 

клиентами, конкурентами; 3. Технические и организационные условия работы 

предприятия. 

 

21. К видам износа основных фондов относятся: 

1. моральный; 2.. технологический; 3. научно-технический 

 

22. Технико-экономическое планирование предполагает: 

1. Разработку планов на квартал, месяц, декаду, сутки, смену; 2. Сочетание 

краткосрочного, среднесрочного, долгосрочного планирования;3. Планирование 

производства и реализации продукции. 

 

23. Это объекты предприятия культурно-бытового назначения, медицинские 

учреждения, столовые. 

1. основные производственные фонды; 2. основные непроизводственные фонды; 3. 

нематериальные активы. 

 

24. Разница между первоначальной стоимостью основных фондов и стоимостью износа 

– это: 

1. ликвидационная стоимость; 2. остаточная стоимость; 3. восстановительная стоимость. 

 

25. Трудоемкость продукции определяется как: 

1. Отношение всех затрат в денежном выражении на затраты труда; 2. Отношение затрат 

труда к произведенной продукции; 3. Отношение затрат труда к площади посева. 

 

ВАРИАНТ № 24 
 

1. Приобретена копировальная машина стоимостью 8,5 тыс. руб. Укажите, что это: 

1. основные средства 2. оборотные средства 3. имущество 4. уставный капитал 

 

2. Что является единицей учета основных средств? 

1. инвентарный объект; 2. комплекс конструктивно сопряженных объектов; 3. каждый 

обособленный объект; 4. отдельно стоящий объект; 5. объект со всеми приспособлениями 

и принадлежностями 

 

3. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия (цеха, корпуса) в 

результате приобретения, строительства оцениваются: 

1. по восстановительной стоимости; 2. по полной первоначальной стоимости; 3. по 

остаточной стоимости; 

4. по смешанной стоимости; 5. по полной восстановительной стоимости 

 

4. Амортизация основных фондов − это: 



1. износ основных фондов; 2. процесс перенесения стоимости основных фондов на 

себестоимость изготовляемой продукции; 3. восстановление основных фондов; 4. расходы 

по содержанию основных фондов 

 

5. Определите основные черты, характеризующие товарное производство. Товарное 

производство – это: 

1. специфический вид деятельности по созданию новых товаров и услуг; 

2. изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для продажи 

на рынке; 

3. обеспечение потребителей необходимой продукцией, работой, услугами; 

4. переработка исходных материалов с целью получения прибыли 

 

6. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную заработную 

плату определяет ___________ заработную плату работника. 

1. Индексированную 2. Фактическую 3. Реальную 4. прогрессивную 

 

7. К денежным средствам предприятия относятся: 1) средства на расчетных счетах, 2) 

дебиторская задолженность со сроком погашения более трех лет, 3) средства в кассе 

1. 1, 2 2. 1, 3 3. 1, 2, 3 4. 2, 3 

 

8. Имеет ли право предприятие:  

1. Самостоятельно распоряжаться произведенной продукцией; 2. Производить военную 

продукцию без разрешения властей; 3. Отказываться платить налоги в местные, 

региональные и федеральные органы власти  

 

9. Вчем заключается основная цель функционирования предприятия в рыночных условиях? 

1. получение прибыли и ее максимизация; 2. повышение заработной платы работников; 3. 

выход на мировой рынок; 4. максимальное удовлетворение общественных потребностей; 

5. совершенствование производственной структуры предприятия; 6. внедрение новой 

техники и технологии 

 

10. Что такое цена товара? 

1. общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль; 2. общая стоимость 

затрат предприятия, связанных с производством и реализацией товара; 3. сумма 

переменных и постоянных затрат; 4. стоимость единицы товара при его реализации 

 

11. По формам собственности предприятия делятся на: 

1. Индивидуальные; 2. Коллективные; 3. Малые; 4. Муниципальные. 

 

12. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. малые предприятия; 2. совместные предприятия; 3. государственное или 

имущественное унитарные предприятия; 4. хозяйственные товарищества 

 

13. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего; 2. объема выполненных работ; 3. сдельной расценки; 4. объема 

отработанного времени 

 

14. К крупным предприятиям относятся:  

1. Предприятия с числом занятых 480 человек; 2. Предприятие с числом занятых 510 

человек; 3. Предприятия с числом занятых 220 человек  

 

15. Недостатки крупных предприятий:  



1. Слабо развитая социальная сфера; 2. Сложности с переходом на выпуск новой 

продукции; 3. Неэффективное управление из-за больших размеров 

 

16. Преимущества малых предприятий:  

1. Гибкое реагирование на изменения рынка; 2. Защищенность от контроля со стороны 

криминальных структур; 3. Возможность легкого получения кредита в банке  

 

17. Мелкосерийное производство характеризуется следующим:  

1. Использованием большого числа специализированного оборудования; 2. Основная 

масса рабочих имеет низкую квалификацию; 3. Значительная доля незавершенного 

производства  

 

18. Учредителями акционерного общества могут быть: 

1. физические, юридические лица РФ и иностранные юридические и физические лица в 

соответствии с законодательством об иностранных инвестициях; 2. только юридические 

лица РФ; 3. только физические лица РФ 

 

19. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции; 2. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования в расчете на единицу продукции; 3. Трудовые затраты на единицу 

продукции  

 

20. Трудоемкость продукции определяется:  

1. Затратами рабочего времени на изготовление продукции  

2. Общими затратами на изготовление продукции  

 

21. В бестарифную систему оплаты труда входят:  

1. Контрактная  2. Аккордная  

 

22. Что является основным учредительным документом акционерного общества? 

1. устав 2. учредительный договор 3. акция 4. коллективный договор 

 

23. Заработная плата работников - это 

1. переменные затраты; 2. постоянные затраты; 3. внутренние затраты 

 

24. К видам износа основных фондов относятся: 

1. физический; 2. технологический; 3. научно-технический; 

 

25. Рентабельность производства определяется как отношение: 

1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

ВАРИАНТ № 25 
1. Что такое предприятие? 

1. Это организация основана на государственной собственности; 2. Предприятие — это 

самостоятельный хозяйственный субъект, производящий продукцию, товары и услуги, 

занимающийся различными видами экономической деятельности; 3. Одна из форм 

организации людей; 4. Это организация, занимающаяся реализацией товаров; 5. 

Хозяйство, выполняющее определенные виды работ 

 

2. Рентабельность производства определяется как отношение: 



1. прибыли от реализации продукции к выручке от реализации продукции; 2. балансовой 

прибыли к среднегодовой стоимости основных производственных фондов и нормируемых 

оборотных средств; 3. балансовой прибыли к объему реализованной продукции. 

 

3. Амортизация основных фондов − это: 

1. износ основных фондов; 2. процесс перенесения стоимости основных фондов на 

себестоимость изготовляемой продукции; 3. восстановление основных фондов; 4. расходы 

по содержанию основных фондов 

 

4. Что является единицей учета основных средств? 

1. инвентарный объект; 2. комплекс конструктивно сопряженных объектов; 3. каждый 

обособленный объект; 4. отдельно стоящий объект; 5. объект со всеми приспособлениями 

и принадлежностями 

 

5. Основные фонды при зачислении их на баланс предприятия (цеха, корпуса) в 

результате приобретения, строительства оцениваются: 

1. по восстановительной стоимости; 2. по полной первоначальной стоимости; 3. по 

остаточной стоимости; 

4. по смешанной стоимости; 5. по полной восстановительной стоимости 

 

6. Что такое амортизация основных фондов? 

1. стоимость оборудования; 2. перенесение стоимости основных фондов на себестоимость 

продукции; 

3. содержание основных фондов. 

 

7. Определите основные черты, характеризующие товарное производство. Товарное 

производство – это: 

1. специфический вид деятельности по созданию новых товаров и услуг; 

2. изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для продажи 

на рынке; 

3. обеспечение потребителей необходимой продукцией, работой, услугами; 

4. переработка исходных материалов с целью получения прибыли 

 

8. Имеет ли право предприятие:  

1. Самостоятельно распоряжаться произведенной продукцией; 2. Производить военную 

продукцию без разрешения властей; 3. Отказываться платить налоги в местные, 

региональные и федеральные органы власти  

 

9. Вчем заключается основная цель функционирования предприятия в рыночных условиях? 

1. получение прибыли и ее максимизация; 2. повышение заработной платы работников; 3. 

выход на мировой рынок; 4. максимальное удовлетворение общественных потребностей; 

5. совершенствование производственной структуры предприятия; 6. внедрение новой 

техники и технологии 

 

10. Что такое цена товара? 

1. общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль; 2. общая стоимость 

затрат предприятия, связанных с производством и реализацией товара; 3. сумма 

переменных и постоянных затрат; 4. стоимость единицы товара при его реализации 

11. От чего не зависит сдельная заработная плата? 

1. разряда рабочего; 2. объема выполненных работ; 3. сдельной расценки; 4. объема 

отработанного времени 

 



12. Отметьте организационно-правовые формы предприятий: 

1. малые предприятия; 2. совместные предприятия; 3. государственное или 

имущественное унитарные предприятия; 4. хозяйственные товарищества 

 

13. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за номинальную 

заработную плату определяет ___________ заработную плату работника. 

1. Индексированную 2. Фактическую 3. Реальную 4. прогрессивную 

 

14. К крупным предприятиям относятся:  

1. Предприятия с числом занятых 480 человек; 2. Предприятие с числом занятых 510 

человек; 3. Предприятия с числом занятых 220 человек  

 

15. Недостатки крупных предприятий:  

1. Слабо развитая социальная сфера; 2. Сложности с переходом на выпуск новой 

продукции; 3. Неэффективное управление из-за больших размеров 

 

16. Преимущества малых предприятий:  

1. Гибкое реагирование на изменения рынка; 2. Защищенность от контроля со стороны 

криминальных структур; 3. Возможность легкого получения кредита в банке  

 

17. Мелкосерийное производство характеризуется следующим:  

1. Использованием большого числа специализированного оборудования; 2. Основная 

масса рабочих имеет низкую квалификацию; 3. Значительная доля незавершенного 

производства  

 

18. Амортизация основных производственных фондов - это:  

1. Процесс постепенного перенесения стоимости основных производственных фондов на 

создаваемый продукт; 2. Расходы на содержание основных производственных фондов; 3. 

Облагаемые налогом средства на воспроизводство основных производственных фондов  

 

19. Материалоемкость продукции характеризуют следующие показатели:  

1. Расход материалов на единицу продукции; 2. Расходы на содержание и эксплуатацию 

оборудования в расчете на единицу продукции; 3. Трудовые затраты на единицу 

продукции  

 

20. Трудоемкость продукции определяется:  

1. Затратами рабочего времени на изготовление продукции  

2. Общими затратами на изготовление продукции  

 

21. В бестарифную систему оплаты труда входят:  

1. Контрактная  2. Аккордная  

 

22. Что является основным учредительным документом акционерного общества? 

1. устав 2. учредительный договор 3. акция 4. коллективный договор 

 

23. Заработная плата работников - это 

1. переменные затраты; 2. постоянные затраты; 3. внутренние затраты 

 

24. К видам износа основных фондов относятся: 

1. физический; 2. технологический; 3. научно-технический; 

 

25. Что означает специализация производства? 



1. Это одна из форм общественного разделения труда; 2. Это когда предприятие 

производит один вид продукции; 3. Это когда предприятие производит, перерабатывает и 

реализует продукцию; 4. Это когда на предприятии почти все процессы механизированы; 

5. Это когда предприятие производит несколько видов продукции 


